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TÜRK-İŞ: YOKSULLUK SINIRI 
90 BiN LiRAYI AŞTI

DEMIRTAŞ İÇIN
KRITIK HAFTA

KREDI KARTI 
FAIZLERINE İNDIRIM

IBRAHIM HALIL ER MEHMET ALI ABAKAY HAMZA MERCANOĞLU
n SAYFA 6 n SAYFA 7 n SAYFA 10

CİHAD
GERÇEKLEŞMEMİŞ 

BİR AÇILIŞ KONUŞMASI
TRUMP PLANI, FILISTIN’E

 KURULAN TUZAKTIR!

VAMPiRi AKLAMA PLANI
 SOYKIRIM 

YARGILANMADAN 
GERÇEK BARIŞ 

OLMAZ

Trump’ın “barış planı” adı altında duyurduğu girişimle, 
Gazze’de devam eden soykırımı aklamak ve İsrail’in suç-
larına uluslararası meşruiyet kazandırmak amaçlanıyor.

n Beyaz Saray’da Netanyahu ile el 
sıkışarak ilan edilen 20 maddelik taslak, 
Filistin halkının iradesini yok sayıp 
onları vesayet altına almayı hedefli-
yor. Hamas’ın silahsızlandırılmasını ve 
Gazze’nin “apolitik komite” adı verilen 
dışarıdan dayatılmış bir yönetim tara-
fından kontrol edilmesini öngören plan, 
adı konulmamış bir işgal politikası olarak 
nitelendiriliyor. Plan, on binlerce sivilin 
katledilmesi gerçeğini perdelemeye yö-
nelik propaganda aracı haline geliyor. 

İsrail’in “çekilme” sözü ise geçmiş-
teki ihlaller düşünüldüğünde koca bir 
aldatmacadan ibaret. Dünyanın gözleri 
önünde işlenen bu soykırım, “barış” pla-
nıyla örtbas edilmek isteniyor. Netanya-
hu ve tüm sorumlular mutlaka uluslara-
rası mahkemelerde yargılanmalı, adalet 
yerini bulmalı. Aksi halde her yeni “barış 
girişimi”, katliamların devamı için yeni 
bir kılıf olacaktır. Gerçek barış, ancak 
soykırım suçlularının hesap vermesiyle 
mümkün.n 6’DA

SEDA ÇAKMAK ARPACIK

TMSF
EN BÜYÜK HOLDING 

TMSF, son bir yıldaki el koymalarla 
Türkiye'nin en büyük holdingi oldu. Fo-
nun yönettiği şirket sayısı 1.012 oldu. 

nGeçen yıl TMSF 699 şirketi yöne-
tiyordu. Bugün itibariyle 500 milyar 
liradan fazla bir varlığı kontrol altın-
da tutan TMSF, on binlerce çalışanın 
bulunduğu şirketlerde de tek söz 
sahibi oldu.

TSMF sadece ülkenin en büyük 
holdingi değil. Can Holding ope-

rasyonunda Show TV, Habertürk 
ve Bloomberg’e de el konulmuş 
ve bunların yönetimleri TMSF’ye 
geçmişti. Daha önce de Flash ve 
Ekotürk televizyonlarına da el ko-
nulduğu düşünüldüğünde TMSF’nin 
ülkenin en büyük medya grubu 
haline geldiği de görülüyor. n 7’DE

ZAFER ÇALIŞKAN

nnTÜRK-İŞ’e göre çalışanların TÜRK-İŞ’e göre çalışanların 
alım gücündeki erime devam alım gücündeki erime devam 
ediyor. Bu ayki araştırmasını ediyor. Bu ayki araştırmasını 

kamuoyuyla paylaşan Türk-İş, kamuoyuyla paylaşan Türk-İş, 
dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dört kişilik bir ailenin sağlıklı, 

dengeli ve yeterli beslenebilmesi dengeli ve yeterli beslenebilmesi 
için aylık gıda harcamasının 27 için aylık gıda harcamasının 27 

bin 970 lira olduğunu belirtti. bin 970 lira olduğunu belirtti. 
Gıda harcamasıyla birlikte giyim, Gıda harcamasıyla birlikte giyim, 

kira, elektrik, su, yakıt, ulaşım, kira, elektrik, su, yakıt, ulaşım, 
eğitim ve sağlık gibi temel eğitim ve sağlık gibi temel 

giderleri de kapsayan yoksulluk giderleri de kapsayan yoksulluk 
sınırı ise 91.109 TL oldu. sınırı ise 91.109 TL oldu. nn7’DE7’DE

ALTIN REKORA 
DOYMUYORDOYMUYOR

n n Altın fiyatları, 
ABD hüküme-
tinin yeniden 
kapanma tehli-
kesiyle rekorlar 
kırmaya devam 
ediyor. Dün ons 
altın 3.867 doları 
aştı, gram altın 
ise 5.170 TL ile 
tarihi zirvesini 
gördü. n 7’DE

n Merkez Bankası, bugünden itibaren 
kredi kartı faiz oranlarını düşürüyor. Akdi 
faiz yüzde 4,50’ye, gecikme faizi ise yüz-
de 4,80’e çekildi. nn4’TE4’TE

ANTALYA’DA 
YOLSUZLUK 
SORUŞTURMASI 

BÜYÜYOR

20 GÖZALTI DAHA

n Antalya Büyükşehir Belediyesi’ne 
yönelik yürütülen yolsuzluk soruştur-
ması kapsamında 20 kişi hakkında daha 
gözaltı kararı verildi. Daha önce Antalya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin 
Böcek’in de tutuklandığı soruşturma-
nın daha da büyüyeceği iddia ediliyor. 
Soruşturma kapsamında Antalyaspor 
Derneği’nde de arama yapıldı. n 7’DE

n Eski HDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş 
hakkında AİHM’nin verdiği “hak ihlali” kararına 
hükûmet henüz itiraz etmedi. 8 Eylül’e kadar 
itiraz gelmezse karar kesinleşecek. Mahkeme, 
daha önceki tahliye kararını, “AİHM kararının 
kesinleşmemesini” gerekçe göstererek reddet-
mişti. AİHM kararları, Türk yargısında “bağlayıcı” 
olarak kabul ediliyor. n 10’DA

ENDONEZYA’DA OKUL ÇÖKTÜ: 

ONLARCA ÇOCUK 
ENKAZ ALTINDA
n Endonezya’nın Doğu Cava eyaletinde bir 
yatılı okulun binası çöktü. 1 öğrenci hayatını 
kaybetti, 99 öğrenci yaralandı, 65 öğrenci 
ise enkaz altında. Kurtarma ekipleri, enkazın 
yıkılmaya devam etme riski nedeniyle ağır 
makineler kullanamadı. Hayatta kalanlara 
oksijen ve su ulaştırılmaya çalışıldı. n 6’DA

TRABZON’DA AĞLARA TRABZON’DA AĞLARA 
BALIK DEĞIL İNSANSIZ BALIK DEĞIL İNSANSIZ 
DENIZ ARACI TAKILDIDENIZ ARACI TAKILDI

n SAYFA 2

nTÜİK, işsizlik oranının ağustosta bir 
önceki aya göre 0,4 puan artarak yüz-
de 8,5 olduğunu açıkladı. Aynı kuruma 
göre istihdam edilenlerin sayısı, ağus-
tosta aylık bazda 208 bin kişi artarak 
32 milyon 829 bine yükseldi. n 7’DE

HEM HEM iiŞSŞSiiZLZLiiK K 
HEM İSTIHDAM ARTTIHEM İSTIHDAM ARTTI

TOLGA SAÇIKARALI
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AK Parti Genel Merkez Çevre ve Şehircilik Politikaları Başkanlığı tarafından 81 ilde 
hayata geçirilen "Yeşil Dönüşüm ve İklim Farkındalığı Programı"nın Kocaeli top-

lantısı gerçekleştirildi. Programda iklim değişikliğiyle mücadele, yeşil ekonomi ve 
sürdürülebilir kalkınma konuları ele alındı.

AK Parti Kocaeli İl Başkanı 
Dr. Şahin Talus’un ev sahipli-
ğinde 29 Eylül Pazartesi günü 
düzenlenen 111. Genişletilmiş İl 
Danışma Meclisi, Kocaeli Kongre 
Merkezi’nde geniş bir katılım-
la yapıldı. Programda ayrıca 
AK Parti Genel Merkez Çevre ve 
Şehircilik Politikaları Başkanlığı 
tarafından 81 ilde yürütülen "Ye-
şil Dönüşüm ve İklim Farkındalığı 
Programı’nın Kocaeli buluşması 
da gerçekleştirildi. Toplantıya ka-
tılan AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Çevre ve Şehircilik Po-
litikaları Başkanı Sevilay Tuncer, 
Türkiye’nin iklim değişikliğiyle 
mücadelesinde hayata geçirilecek 
olan İklim Kanunu’nun çevre 
kadar ekonomiyi de büyüteceğini 
vurguladı. "Döngüsel yeşil ekono-
mi sadece çevreyi değil, ekono-
miyi de büyütür" diyen Tuncer, 
yeşil dönüşümün yeni sektörler ve 
istihdam alanları oluşturacağını 
kaydetti.
"Döngüsel yeşil ekonomi 
sadece çevreyi değil, 
ekonomiyi de büyütür"

Genel Merkez Çevre ve Şehirci-
lik Politikaları Başkanı, Genel Baş-
kan Yardımcısı Sevilay Tuncer’in 
de katıldığı danışma meclisine, 
AK Parti Kocaeli Milletvekilleri 
Radiye Sezer Katırcıoğlu,Veysal 
Tipioğlu, Sami Çakır, Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Tahir Büyükakın, AK Parti Kocaeli 
İl Başkanı Şahin Talus, İl Koordi-
natörü Salih Koca, MKYK Üyeleri 
Mehmet Ali Okur, Davut Coşkun 
Şiviloğlu, eski milletvekilleri, il 
başkanları, belediye başkanları 
ve ilçe başkanları, İl Kadın Kolları 
Başkanı Yasemin Özdemir, İl 
Gençlik Kolları Başkanı Doğan 

Orak, Büyükşehir Belediye Baş-
kanvekili Berna Abiş, Hasan Soba 
ve partililerde katılım sağladı.

Yeşil ekonomi çerçevesinde 
sürdürülebilir istihdamın sağ-
lanacağını vurgulayan AK Parti 
Çevre ve Şehircilik Politikaları Baş-
kanı ve Genel Başkan Yardımcısı 
Sevilay Tuncer, "Doğayı ne kadar 
az kirletirsek onu temizlemek için 
de o kadar az harcama yaparız. 
Temizleme maliyetleri azaldığında 
elde edilen kaynak doğrudan ülke 
ekonomisine geri döner. Üstelik 
döngüsel yeşil ekonomi sadece 
çevreyi değil, ekonomiyi de büyü-
tür. Yenilenebilir enerji yatırım-
ları, geri dönüşüm tesisleri, atık 
yönetimi ve enerji verimliliği tek-
nolojileri yeni sektörler oluşturur 
ve binlerce kişiye iş imkanı sağlar. 
Dolayısıyla İklim Kanunu çevreyi 
korumakla birlikte yeşil ekonomi, 
sürdürülebilir kalkınma ve istih-
dam için bir gelecek, yatırımıdır. 
Emine Erdoğan Hanımefendi’nin 

himayelerinde hayata geçirilen 
Sıfır Atık Projesi, hem dünya 
çapında başarılı bir çevre hareketi 
hem de toplumsal dönüşümün 
vicdani altyapısını oluşturmuştur. 
Sıfır Atık Projesi işte bu bilincin 
gelişmesi ve yaygınlaştırılma-
sı konusunda önemli bir işlev 
görüyor. Sayısız kazanımlar elde 
ettiğimiz bu proje, iklim kanunu 
içinde de önem taşımaktadır. 
Türkiye’nin iklim değişikliğiyle 
mücadele etmesi için gerekli olan 
finansman ihtiyacının karşılan-
ması ve yeşil dönüşüm araçlarının 
ve teknolojisinin geliştirilmesi 
gerekmektedir. İklim Kanunu, 
emisyon ticaret sistemi gibi bütün 
mekanizmaları düzenleyen bir 
kanun olduğu için çok büyük bir 
öneme taşımaktadır. Kanunla; 
Türkiye’nin iklim adaleti ve geçiş 
konusundaki haklı taleplerini 
böylece karşılamış olacaktır. Sana-
yicimizin rekabet gücü artacaktır" 
diye konuştu.

Avrupa Birliği’nin yılbaşından 
itibaren karbon vergisi alacağı-
nın altını çizen Sevilay Tuncer, 
Türkiye’nin de bu düzenlemeye 
uygun olarak emisyon ticaret sis-
temi kurduğunu söyleyerek, Tun-
cer şu şekilde konuştu: "Avrupa 
Birliği, 1 Ocak 2026 tarihinden iti-
baren geçerli olacak bir uygulama-
yı hayata geçiriyor. Avrupa Birliği; 
çimento, demir-çelik, alümin-
yum, gübre, hidrojen ve elektrik 
gibi sektörlerde ithal edilecek tüm 
ürünler için karbon ayak izinin 
ölçülmesini şart koşuyor. Çevreye 
salınan her bir ton başına sınırda 
karbon düzenlemesi kapsamında 
karbon vergisi alınması uygula-
masına geçiliyor. İhracatımızın 
yaklaşık yüzde 40’nın Avrupa Bir-
liği ile olduğu gerçeği göz önüne 
alındığında, yaşanacak fiyat reka-
betindeki dezavantajın önlenmesi 
ETS’yi çok önemli kılıyor. Türkiye 
bu düzenlemeye uyum sağlamak 
adına emisyon ticaret sistemini 
kurdu. AB’ye ayrıca karbon vergisi 
ödemenin önüne geçiyor. İkincisi, 
her ilde vali başkanlığında birer 
‘İl İklim Değişikliği Koordinas-
yon Kurulu’ kurulmasıdır. Her 
ilin iklim sorunları farklı olduğu 
için o ile özgü iklim planlarının 
yapılanması önemli hale geliyor. 
Kurul, şehrin iklim risklerini 
belirleyecek ve buna uygun strateji 
ve eylem planlarını hazırlayacak. 
Bütünleşik afet yönetimi sistemiy-
le afet risk faktörlerini azaltacak. 
İklim Kanunu, toprağımızın ve 
suyumuzun korunmasına yönelik 
düzenlemeleri getiriyor. Kanun, 
yenilikçi teknolojilerin geliştiril-
mesi ve yenilenebilir enerjiye geçiş 
için teşvik sistemini genişletiyor" 
şeklinde konuştu.

Koşuyolu Yüksek İhtisas 
Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi tarafından bu yıl 7’ncisi 
düzenlenen "Koşuyolu Gele-
neksel Futbol Turnuvası"nda 
yeni sezon açıldı. Her sene 29 
Eylül Dünya Kalp Günü’nde 
başlayan turnuvada takımlar 
bu sezon ’Pulmoner Hipertan-
siyon’ farkındalığı için yeşil 
sahada kıyasıya mücadele 
etti.

Bu yıl 7’ncisi düzenlenen 
Koşuyolu Ailesi Gelenek-
sel Futbol Turnuvası’nda, 
hastane personeli tarafından 
oluşturulan takımlar bir 
yandan 90 dakika boyunca 
maç heyecanı yaşarken, bir 
yandan da önemli hastalıklar-
da farkındalık oluşturabilme-
yi amaçlıyor. Her sene başka 
bir hastalığın önemine dikkat 
çekilen turnuvada bu yıl, ’Pul-
moner hipertansiyon’ sezonu 
ilan edildi. 1 ay boyunca süre-
cek olan turnuvalarda ilk maç 
öncesi takım oyuncularına, 
sağlıklı yaşamı desteklemek 
adına elma ve su dağıtıldı. 
Koşuyolu Yüksek İhtisas Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi 
Başhekimi Prof. Dr. Mehmet 
Kaan Kırali, turnuvada bu 
hastalıktan muzdarip olan 
vatandaşlar için farkındalık 
oluşturmayı amaçladıklarını 
dile getirerek, "Tanıyı ne ka-
dar erken koyabilirsek tedbir 
almak da o kadar kolaylaşır" 
dedi.
"Bu turnuva 7 yılın en iddialı 
turnuvası olacak"

Başhekimi Prof. Dr. 
Mehmet Kaan Kırali, Ko-
şuyolu Geleneksel Futbol 
Turnuvası"nda bu yıl da 
kıyasıya mücadelenin devam 

edeceğini belirterek, "Bugün 
7’ncisini düzenlediğimiz 
turnuvada 12 takımımız yer 
alıyor. Hastanede çalışan 
personel ve çeşitli birimlerde 
çalışan personel bir araya ge-
lerek 12 takım oluşturdular. 
Ben de kalp cerrahisi ekibinde 
top oynamaya çalışacağım. 
Arkadaşlarımız çok iddialı, 
bu turnuva belki de yedi yılın 
en iddialı turnuvası olacağa 
benziyor. Turnuvamız bir ay 
kadar sürüyor. Bu bir ay bo-
yunca da çalışanlar bir arada 
olup streslerini atıyorlar, 
birbirleriyle kaynaşıyorlar, 
güzel bir motivasyon oluyor. 
İnşallah önümüzdeki yıllarda 
da devamını getireceğiz" 
şeklinde konuştu.

Başhekim Prof. Dr. Meh-
met Kaan Kırali, pulmolner 
hipertansiyon farkındalı-
ğını artırmak için bu sene 
turnuvaya bu ismi vermeyi 
uygun gördüklerini belir-
terek, hastalıktan ve tedavi 
yöntemleriyle ilgili olarak şu 
ifadelere yer verdi: "Her sene 
Dünya Kalp Günü’nde baş-
lattığımız bu organizasyonda 
farkındalık oluşturmak, 
insanların dikkatini çekmek, 
kalp ve ona bağlı sistemlerle 
ilgili hastalıkların önemini 

hatırlatmak amacıyla böyle 
bir organizasyon planlıyoruz. 
Hem de tüm çalışanlarımızı 
bir araya getirerek birbirine 
bağlılık duygularını artırma-
yı ve güzel vakit geçirmeyi 
amaçlıyoruz. Bu seneki 
turnuvamızın adı ’Pulmoner 
Hipertansiyon’. Daha çok 
akciğerlere bağlı bir yüksek 
tansiyon; akciğer yetmezliği 
ve buna bağlı kalp yetmezli-
ği ile kendini belli eden bir 
hastalık. Çok sık olmasa da 
bu hastalıktan muzdarip olan 
tüm vatandaşlarımızın çok 
ciddi sıkıntılar içinde hayatla-
rını sürdürdüğünü göz önüne 
aldık ve onlar için Türkiye’ye 
bir farkındalık oluşturmaya 
çalıştık. O sebeple bu seneki 
sezonumuzun adını Pulmoner 
Hipertansiyon koyduk. Bu 
hastalarımız için tedavinin 
son aşamalarında akciğer 
nakli söz konusu. Bazen kalp 
nakli de gerekebiliyor, bazen 
kalp ve akciğerin aynı anda 
değişmesi gerekebiliyor. O 
nedenle çok kompleks bir 
hastalık. Toplumda bunun 
farkındalığını artırmak ve 
bu hastalarımızı hatırlamak 
için bu sene organizasyonu-
muza bu ismi vermeyi uygun 
gördük."

"Döngüsel yeşil ekonomi "Döngüsel yeşil ekonomi 
sadece çevreyi değil, sadece çevreyi değil, 

ekonomiyi de büyütür"ekonomiyi de büyütür"

PULMONER HIPERTANSIYON 
FARKINDALIĞI IÇIN TOP KOŞTURULDU

Trabzon'un Çarşıbaşı ilçesi açıklarında 
gece balıkçılar tarafından menşei belirsiz bir 
insansız deniz aracı bulundu. Bomba yüklü 
olabileceği şüphesi üzerinde insansız deniz 
aracı Yoroz Limanı'na çekildi.

Alınan bilgiye göre, Çarşıbaşı açıklarında 
avlanan balıkçılar denizde şu ana kadar hiç 
görmedikleri bir deniz aracını görünce bunu 
teknelerine bağlayarak kıyıya çekti. Deniz 
aracı ile ilgili yapılan ihbar sonrası bölgeye 
Sahil Güvenlik ekipleri gelirken, insansız 
deniz aracı Yoroz Limanı'na çekildi. Yapılan 
ilk incelemelerde, bomba yüklü olabileceği 
tespit edilen insansız deniz aracı, güvenli 
alana çekildi. Uzman SAT ekiplerinin incele-
mesi insansız deniz aracı ile ilgili incelemesi 
sürüyor. Öte yandan insansız deniz aracının 
Ukrayna'ya ait olabileceği şüphesi üzerin-
de duruluyor. Birleşik Krallık tarafından 
Ukrayna'nın Karadeniz'deki savunma kapa-
sitesini artırmak amacıyla verilen "Wasp" 
ve "Snapper" adlı kamikaze tipi insansız 
deniz araçlarına benzeyen araç, Ukrayna'nın 
Rus donanmasına karşı yürüttüğü etkili 
operasyonları desteklemek için tasarlandığı 
biliniyor. Ukrayna'nın bu insansız deniz 
araçları ile Rus donanmasına ait çok sayıda 
gemiye zarar vererek veya kullanılamaz hale 
getirerek Karadeniz'deki dengeyi kendi lehi-
ne çevirdiği belirtiliyor.

Esenyurt Belediyesi’nden 
Dünya Süt Günü etkinliği

Depremde evleri yıkılan 
aile, yeni yuvalarında 

ikinci baharlarına başladılar

Esenyurt Belediyesi Hürriyet Kreşi’nde Dünya 
Süt Günü kapsamında düzenlenen etkinlikte mi-
nikler hem süt içti hem de eğlenceli aktivitelerle 
sütün önemini öğrendi.

Esenyurt Belediyesi’ne bağlı Hürriyet 
Kreşi’nde, Dünya Süt Günü dolayısıyla minik 
öğrenciler için renkli bir etkinlik düzenlendi. 
Çocuklarda süt içme alışkanlığını pekiştirmek 
amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte, eğlenceli 
aktivitelerle birlikte süt ikramı yapıldı. Çocuklar, 
arkadaşlarından örnek alarak süt içmeye teşvik 
edildi. Etkinlikte ayrıca sütün vücuda sağladığı 
yararlar üzerine sohbet edildi. Öğretmenler, süt 
içmenin kas gelişimi ve bağışıklık sistemini güç-
lendirmedeki rolünü çocuklara anlattı. Hürriyet 
Kreşi’nde her sabah kahvaltılarda sütün mutlaka 
yer aldığını belirten yetkililer, ailelerden de evde 
çocukların süt içme alışkanlığını desteklemeleri 
çağrısında bulundu. Çocukların keyifle katıldığı 
etkinlik, eğlenceli oyunlarla tamamlandı.

Hatay’da depremde evleri yıkılan afetzede aile, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ta-
rafından inşa edilen yeni yuvalarında hayatlarının 

ikinci baharına başladıkları-
nı söylediler.

Asrın felaketi Hatay’da 
binlerce binanın yerle bir 
olmasına neden olmuş ve 
adeta Antakya ilçesi yok 
olmuştu. Depremin hemen 
ardından bölgede ihya ve 
inşa çalışmalarına başlayan 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, kentin 
dört bir noktasında inşaat-
lara başlamış ve kısa sürede 
konutları teslim etmeye 
başlamıştı.

Depremden sonra 
Antakya ilçesi Gülderen 
Mahallesi’nde yapılan TOKİ 

konutlarına yerleşen hak sahibi vatandaşlardan 
Osman-Feryal Okuyan çifti, yeni yuvalarında ade-
ta ikinci baharlarını yaşıyor.

Başta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
bakanlar olmak üzere emeği geçen herkese teşek-
kür eden Feryal Okuyan, konteyner kentte geçen 
yaşam mücadelesinin ardından sessiz, sakin bir 
ortamda huzur içerisinde yeniden yuvalarına ka-
vuşmanın mutluluğunu yaşadıklarını belirtti. Os-
man Okuyan ise emeği geçenlere teşekkür ederek, 
"Antakya’mız çok büyük hizmetlere kavuşuyor, 
ancak bu kadar olur" dedi.

Hatay Büyükşehir Belediyesi, yapılan TOKİ 
konutlarına alt ve üstyapı çalışmalarına sunduğu 
katkıların yanı sıra ulaşım hizmetleriyle de destek 
sağlıyor.

BALIKÇILAR BULDU 
SAS KOMANDOLARI ALDI
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Yalova’nın Çınarcık ilçesinde 5. kattaki evinin penceresinden kızı ve kızı-
nın arkadaşıyla eğlendiği sırada aşağı düşerek hayatını kaybeden ünlü 
sanatçı Güllü’nün ölümüyle ilgili soruşturmanın detayları ortaya çıktı.

MAHALLELI VE CAMI 
CEMAATININ BAKTIĞI KEDILERIN 

EVLERINI ÇÖPE ATTILAR

Güllü’nün ölümüyle ilgili 
soruşturmada yeni detaylar

28 Eylül 2025 tarihinde Çınar-
cık ilçesi Harmanlar Mahallesi Vali 
Akı Caddesi’ndeki apartmanın 5. 
katındaki kapalı terasta Güllü, 
kızı ve arkadaşıyla eğlendiği sırada 
pencereden düşerek hayatını kay-
betti. "Güllü" adıyla tanınan ünlü 
sanatçı Gül Tut’un ölümüyle ilgili 
soruşturma, Yalova Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yürütü-
lüyor. Soruşturma çerçevesinde 
sanatçının otopsisinde darp izleri 
bulunmazken, olay anında alkol 
veya uyuşturucunun etkisi altında 
olup olmadığının belirlenmesi için 
kan örnekleri alındı ve Adli Tıp 
Kurumu’na gönderildi.
Yapay zekalı güvenlik kamerası 
görüntüleri inceleniyor

Soruşturma çerçevesinde 
Güllü’nün evindeki yapay zeka 
özellikli güvenlik kamerası gö-
rüntüleri Bursa Bölge Kriminal 
Laboratuvarı’na incelenmek üzere 
gönderildi. Ses ve hareket oldu-
ğunda kayıt yaptığı öğrenilen ya-
pay zekalı kameranın insan sesine 
duyarlı olduğu ve bu nedenle de ev 
içi görüntülerdeki müziğin sesinin 
kesilmesinin bu cihaz tarafından 
yapıldığı üzerine duruluyor.
Güllü, bir hafta önce aynı yerde 
düştü, polise ifade verdi

Öte yandan soruşturmada 
ilginç bir detay daha ortaya çıktı. 
Güllü’nün bir hafta önce evinin 
aynı yerinde yine kayarak yere 
düştüğü ve bu nedenle de hastane-
ye tedavi için başvurduğu öğrenil-
di. Güllü, burada polise verdiği 
ifadede yerlerin kaygan olmasın-
dan dolayı yere düştüğünü söyledi. 
Soruşturmada ayrıca evde Güllü, 
kızı ve arkadaşı dışında farklı 

bir kişinin olduğu yönünde bir 
bulguya rastlanamadı. Herhangi 
bir darp olayına da rastlanmadığı 
öğrenildi.
"Annem alkol içtiğinde dengesi 
kaybolur, yere düşer"

Tuğberk Yağız Gülter, soruştur-
ma çerçevesinde verdiği ifadede, 
İstanbul’daki ikametinde uyu-
duğu sırada ablası Tuyan Ülkem 
Gülter’in kendisini aradığını 
belirterek, "Telefonu açtığımda 
çığlık atıyordu. ’Annem düştü 
ambulanslar burada. Annem, 
annem çabuk gel buraya’ diye 
yakarış içindeydi. Ben de konuşa-
cak durumda olmadığını anladım 

ve bunun üzerine hemen ben de 
yakınım ile birlikte Çınarcık Dev-
let Hastanesi’ne kız kardeşimin 
yanına geldim" dedi.

Yolda annesinin güvenlik 
kamera görüntülerini uzaktan 
bağlantıyla izlediğini belirten 
Gülter, olayı şöyle anlattı:

"Annem tuvaletten çıktıktan 
sonra yüksek sesle Roman havası 
çaldığını duyuyor. Annem, hazır 
mıyız haydi kalkın oynayalım 
diyor. Sonra annem görüntüden 
çıkıyor. Bir dakika sonra falan ben 
evin camının sesini bildiğim için 
bir camın oynama sesi geliyor. O 
sırada ablam ay Allah diyor. Sonra 
ablam arkadaşı Sultan ile birlikte 

çığlık atarak çıplak ayak daireden 
çıkıyorlar. Bizim dairenin yerle-
ri laminanttır. Ancak çok fazla 
kaygandır. Daha öncesinde ben de 
annem de yere çok düştük. Bizim 
evin camları bel hizasında camdır 
ve tamamıyla açılabilen sürgülü 
camdır. Ben bundan dolayı an-
nemin alkolün de etkisiyle camı 
açmak istediği sırada ayağının 
kayıp düşmüş olabileceğini dü-
şünüyorum. Bir de annem alkol 
içtiğinde dengesi kaybolur yere 
düşer. Ben annemin intihar veya 
başka bir şekilde düşmüş olacağı-
nı düşünmüyorum. Annem sevgi 
dolu bir insandır. Kimseyle kötü 
değildir."

ADIYAMAN’DA 
FECI KAZA: 4 ÖLÜ, 

1 YARALI

VATANDAŞLARA ZORLA 
SENET IMZALATARAK 

BORÇLANDIRAN ŞAHISLAR 
JANDARMA TARAFINDAN 

YAKALANDI

SAMSUN’DA KAMYONETIN 
ÇARPTIĞI 2 KIZ ÇOCUĞU 

HAYATINI KAYBETTI

DIREKSIYON BAŞINDA 
KALP KRIZI GEÇIREN 

SÜRÜCÜYÜ 
ZABITALAR KURTARDI

Adıyaman’da yolcu otobüsü ile otomobi-
lin çarpışması sonucu meydana gelen feci 
kazada aynı aileden 4 kişi hayatını kaybe-
derken 1 kişi yaralandı.

Edinilen bilgilere göre, Yakup Gültekin 
idaresindeki 44 DL 319 plakalı otomobil ile 
Selahattin S. idaresindeki 21 AGJ 372 plakalı 
Yeni Diyarbakır firmasına ait yolcu otobü-
sü, Adıyaman-Kahta kara yolunun 10’uncu 
kilometresinde çarpıştı.

Kazada otomobil hurda yığınına döner-
ken otomobil sürücüsü Yakup Gültekin (30), 
otomobilde bulunan Esmanur Gültekin (24), 
Belinay Gültekin (4), Muaz Gültekin (1) olay 
yerinde hayatını kaybetti, otobüs sürücüsü 
Selahattin S. hafif şekilde yaralandı.

Kazada hayatını kaybedenlerin cena-
zesi olay yerine gelen sağlık, jandarma ve 
itfaiye ekiplerince hurdaya dönen araçtan 
çıkarılarak Adıyaman Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi morguna kaldırıldı. Otobüs 
şoförü Selahattin S., olay yerinde yapılan 
müdahalelerinin ardından jandarma ekiple-
rince olay yerinden götürüldü. Olayla ilgili 
soruşturma başlatıldı.

Eskişehir’de vatandaşlara cebir ve şiddet 
yolu ile zorla senet imzalatarak borçlandıran 
2 şahıs yakalanırken, mağdurlara ait 6 mil-
yon 300 bin TL değerinde isme yazılmış 59 
adet senet, 91 adet boş senet, Roma dönemi-
ne ait 12 sikke ve obje ele geçirildi.

Eskişehir’in Sivrihisar ilçesinde 2 şüp-
heli şahsın haksız kazanç elde etmek için 
baskı, cebir ve şiddet yolu ile zorla senet 
imzalatarak borçlandırdıkları mağdurların, 
gayrimenkul ve araçlarını üzerine geçirmek 
suretiyle tefecilik yaptığı ihbarı üzerine İl 
Jandarma Komutanlığı ekipleri harekete 
geçti. İl Jandarma Komutanlığı’na bağlı 
birimlerin çalışması neticesinde şüpheli 
şahısların iş yerleri ve ikametgahlarında ya-
pılan aramalarda; mağdurlara ait 6 milyon 
300 bin TL değerinde isme yazılmış 59 adet 
senet, 91 adet boş senet, Roma dönemine 
ait 12 sikke ve obje ile 13 adet 9 milimetre 
tabanca fişeği ve 1 adet tabanca şarjörü ele 
geçirildi. Şüpheli şahıslar hakkında çeşitli 
suçlardan soruşturma başlatıldı.

Samsun’da yolun karşısına geçmeye 
çalışırken kamyonetin çarptığı 13 yaşındaki 
2 kız çocuğu, kaldırıldıkları hastanede haya-
tını kaybetti.

Kaza, İlkadım ilçesi Atatürk Bulvarı Gar 
Kavşağı’nda dün akşam meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, Sultan Ahmet Y. (19) 
idaresindeki 55 ADN 702 plakalı kamyonet, 
kırmızı ışıkta yolun karşısına geçmekte olan 
Rabia Kaynar (13) ve Elifnaz Aslan’a (13) 
çarptı. Ağır yaralanan çocuklar ambulansla 
Gazi Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. Hasta-
nede yapılan müdahalelere rağmen Rabia 
Kaynar ve Elifnaz Aslan kurtarılamadı. 
Çocukların cansız bedeni otopsi için Adli Tıp 
Kurumu Samsun Grup Başkanlığına gönde-
rildi.

Kazanın ardından sürücü Sultan Ahmet 
Y., polis ekiplerince gözaltına alındı ve bu-
gün Samsun Adliyesine sevk edildi.

Bursa’nın İnegöl ilçesinde aracında 
fenalaşan sürücü, zabıta ekiplerinin 
hızlı müdahalesiyle hastaneye yetişti-
rildi. O anlar şehir güvenlik kamerala-
rına saniye saniye yansıdı.

Olay, cumartesi günü saat 18.30 
sıralarında Kemalpaşa Mahallesi Ata-
türk Caddesi üzerinde meydana geldi. 
Atatürk Bulvarı’nda devriye gezen 
İnegöl Belediyesi zabıta ekipleri, yol 
kenarında park halinde bulunan bir 
otomobilin içinde baygın halde yatan 
sürücü Suat A.’yı fark etti.

Duruma kayıtsız kalmayan ekipler, 
çevredeki vatandaşların da yardımıy-
la sürücüyü araçtan çıkararak zabıta 
aracına aldı. Sirenler eşliğinde hızla 
İnegöl Devlet Hastanesi’ne ulaştırılan 
sürücünün kalp krizi geçirdiği öğrenil-
di. Acil serviste yapılan müdahaleler 
sonucu Suat A.’nın hayati tehlikeyi at-
lattığı ve sağlık durumunun iyi olduğu 
bildirildi.

Zabıta ekiplerinin duyarlı ve hızlı 
davranışı vatandaşlardan büyük takdir 
topladı.

Antalya’da cami avlusun-
da bulunan mahalle sakinleri 
ve cemaatin bakımını yaptığı 
kedilerden 2’si kaybolurken, 
barınmaları için yapılan kedi 
evi ise son 1 haftada üçüncü 
kez bulunduğu yerden alı-
narak farklı noktalarda çöpe 
atıldı.

Kepez ilçesi Yeşiltepe Ma-
hallesi Sakarya Bulvarı Süley-
maniye Camii’nde meydana 
gelen olayda cami avlusunda 
doğum yapan ‘Bal kız’ ismini 
verdikleri bir sokak kedisine 
cemaat ve vatandaşlar barın-
ması amacıyla kendi imkan-
larıyla tahtalardan bir yuva 
yaptı. Yavrular büyümeye 
başlarken, kedilerin beslen-
mesi ile de ilgilenen cami 
cemaati ve hayvan sever va-
tandaşlar geçtiğimiz günlerde 
kulübenin yerinde olmadığını 
fark etti.
1 hafta 3 kez çöpe atıldı

Çevrede yaptıkları araştır-
mada kedi kulübesi yakında 
noktada bir çöp konteyneri-
nin yanında atılmış vaziyette 
bulundu. Kulübeyi bulun-

duğu yere yeniden koyan 
vatandaşlar aynı olayın son 1 
hafta içerisinde üçüncü kez 
yaşanması üzerine polis mer-
kezine giderek şikayetçi oldu. 
Polis ekipleri kedi kulübesini 
bulunduğu yerden alarak 
defalarca çöpe atan şahsın 
tespit edilmesi için camideki 
ve çevrede bulunan güvenlik 
kameralarını incelemeye alır-
ken Olay Yeri İnceleme ekibi 
kulübe üzerinde parmak izi 
çalışması yaptı

Anne kedi ve yavrularına 
bakan vatandaşlardan Ufuk 
Çomalak veteriner dahil tüm 
bakımlarını yaptıklarını 
belirterek, "Bir arkadaşımla 
birlikte cami avlusuna sığı-
nan bir kedi ve yavrularının 
mama, su ihtiyaçlarının yanı 
sıra veteriner ihtiyaçlarını 
da karşılıyoruz. Geçen hafta 
perşembe ve cuma günü üst 
üste bir saldırı oldu. Kedi evi 
Cuma günü atıldı, daha ön-
cede mama kapları atılmıştı. 
Bugünde sabahtan arkadaşım 
mama vermek için geldiğinde 
kedi evi ve mama kaplarını 

yerinde bulamamış. Camiden 
çıkıp bu tarafa geçerken çöpün 
yanında kedi evini bulmuş. Bu 
konu ile ilgili gerekli müraca-
atlarımızı yaptık. Ayrıca geçen 
hafta cumartesiden buyana 2 
tane kedi kayıp" dedi.



Merkez Bankası, bugünden 
itibaren kredi kartı faiz oranlarını 
düşürüyor. Akdi faiz yüzde 4,50’ye, 
gecikme faizi ise yüzde 4,80’e 
çekildi.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası’nın (TCMB) Resmi 
Gazete’de yayımladığı tebliğ ile 
kredi kartı faiz oranlarında indiri-
me gidildi. Yarın, yani 1 Ekim’den 
itibaren yürürlüğe girecek yeni 
düzenlemeyle birlikte kredi kartı 
kullanıcılarını doğrudan ilgilen-
diren önemli değişiklikler devreye 
giriyor.

Buna göre kredi kartı işlemle-
rinde akdi faiz oranı yüzde 4,75’ten 
yüzde 4,50’ye düşerken, gecikme 
faizi de yüzde 5,05’ten yüzde 4,80’e 
indirildi

Nakit çekim ve kredili mevdu-
at hesabı işlemlerinde de 25 baz 
puanlık faiz indirimi uygulanacak. 
Tebliğde yer alan bir diğer önemli 
düzenleme, kartlı ödeme sistemleri-
ne yönelik oldu.

Değişiklik kapsamında kartlarla 
yapılan mal ve hizmet alımlarında 
üye işyerlerine uygulanan yüzde 
3,56 POS komisyon oranı kredi 
kartı ve banka kartı için ayrıştırıldı. 
Buna göre, kredi kartı işlemlerin-
de uygulanan oran değişmezken, 
banka kartları ile yapılan işlemler-
de uygulanan azami POS komisyon 
oranı yüzde 1,04’e düşürüldü. POS 
komisyonu ödemek yerine üye iş 
yerinin blokeli çalışmayı tercih 
etmesi durumunda uygulanan 40 
günlük azami bloke gün sayısı ise 
banka kartları için azami 15 gün 
olarak belirlendi.

Banka kartları için belirlenen 
oranlar, ön ödemeli kartlar ve he-
saptan hesaba iş yeri ödemeleri için 
de geçerli olacak ve 1 Kasım’dan 
itibaren yürürlüğe girecek.

Kars’ta Ağustos 
ayında 54 bin 
463 kişi uçtu

Kars Harakani Havalimanı’nın 
2025 yılı Ağustıs ayına ait hava 
yolu uçak, yolcu ve yük istatistikle-
rini açıklandı.

Kars Harakani Havalimanı’nda 
Ağustos ayında, iç hat yolcu trafiği 
54 bin 463 oldu. Ağustıs ayında 
Kars Harakani Havalimanı’na 
iniş-kalkış yapan uçak trafiği 320 
olurken, 524 ton yük taşındı.

2025’in ilk 8 ayında ise Kars 
Harakani Havalimanı’nda hizmet 
verilen yolcu 405 bin 540, uçak 
trafiği 2 bin 515 ve 3 bin 737 ton ise 
yük taşındı.
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"İKI YENI SONDAJ 
GEMIMIZDEN ILKI 

MERSIN TAŞUCU’NA 
ULAŞTI"

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Temmuz 
ayında yaptığı açıklama-
da, Türkiye’nin 4 olan 
derin deniz sondaj gemisi 
sayısının 6’ya çıkarıldığını 
açıklamıştı. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı’nın 
ilgili kuruluşu Türkiye 
Petrolleri’nin bünyesine 
katılan ikiz gemilerden 
ilki Türkiye’ye geldi.
12 bin metrede sondaj 
kabiliyeti

İnşası 2024 yılında Gü-
ney Kore’de tamamlanan 
gemi, derin denizde 12 
bin metreye kadar sondaj 
yapabiliyor. ‘7. nesil ultra 
derin deniz sondaj gemisi’ 
olarak adlandırılan gemi, 
228 metre uzunluğu ve 
42 metre genişliğe sahip. 
Helikopter pisti bulunan 
gemi ayrıca 200 personele 
yaşam alanı da sunuyor.

Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, yeni sondaj 

gemisinin Akdeniz’deki 
operasyonlarda görev ya-
pacağını açıkladı. Bakan 
Bayraktar, "Filomuza 
kattığımız iki yeni sondaj 
gemimizden ilki Mersin 
Taşucu’na ulaştı. 12 bin 
metreye kadar sondaj ya-
pabilme kabiliyetine sahip 
7. nesil ultra derin deniz 
sondaj gemimiz Akde-
niz’deki operasyonlarımız-
da görev yapacak." dedi.
İkinci gemi yıl sonuna 
kadar gelecek

Bakan Bayraktar, 
"İkinci sondaj gemimiz de 
yıl sonuna kadar ülkemize 
ulaşacak. Böylece Türkiye, 
dünyanın en büyük 4. de-
rin deniz sondaj filosuna 
sahip ülkesi konumuna 
yükselecek. Bu büyük 
hamle, enerjide tam 
bağımsızlık hedefimize 
bir adım daha yaklaştığı-
mızın güçlü bir göstergesi. 
Mavi Vatan’da kararlılıkla 
yolumuza devam ediyo-

ruz." İfadelerini kullandı.
Konuya ilişkin sosyal 

medya hesabından açık-
lamalarda bulunan Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, 
"Filomuza kattığımız iki 
yeni sondaj gemimizden 
ilki Mersin Taşucu’na 
ulaştı. 12 bin metreye 
kadar sondaj yapabilme 
kabiliyetine sahip 7. nesil 
ultra derin deniz sondaj 
gemimiz Akdeniz’deki 
operasyonlarımızda görev 
yapacak. İkinci sondaj 
gemimiz de yıl sonuna 
kadar ülkemize ulaşacak. 
Böylece Türkiye, dünya-
nın en büyük 4. derin de-
niz sondaj filosuna sahip 
ülkesi konumuna yükse-
lecek. Bu büyük hamle, 
enerjide tam bağımsızlık 
hedefimize bir adım daha 
yaklaştığımızın güçlü bir 
göstergesi. Mavi Vatan’da 
kararlılıkla yolumuza de-
vam ediyoruz" ifadelerine 

yer verdi.
Öte yandan, yeni 

gemilerin alımı öncesi 
Türkiye, dünyadaki en bü-
yük 5’inci enerji filosuna 
sahip ülke konumunday-
dı. Enerji filosunda bulu-
nan Fatih, Yavuz, Kanuni 
ve Abdülhamid Han derin 
deniz sondaj gemileri, 
halihazırda Karadeniz’de 
Sakarya Gaz Sahası’nda 
görev yapıyor. Somali’deki 
ilk kıtalararası görevin-
den Mavi Vatan’a dönen 
Oruç Reis Sismik Araştır-
ma Gemisi yeni görevine 
Filyos’ta hazırlanırken 
Barbaros Hayrettin Paşa 
Sismik Araştırma Gemisi 
de Karadeniz’de kullanı-
lıyor. Türkiye’nin enerji 
filosunda derin deniz 
sondaj ve sismik araş-
tırma gemilerine ilave 
olarak 11 destek gemisi, 
bir inşaat gemisi ve bir de 
yüzer üretim platformu 
bulunuyor.

Kredi Kartı 
Faizlerine İndirim 

Trabzon’da usulsüz 
hamsi çıkışına 
37 bin TL ceza

Trabzon İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü ekipleri tarafından gerçek-
leştirilen denetimlerde, hamsilerin 
belirlenen kara çıkış noktaları dışında 
karaya çıkarıldığı tespit edilen işlet-
melere 37 bin 770 TL idari para cezası 
uygulandı.

Konuya ilişkin İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nden yapılan açıklama-
da, tarımsal üretimin planlanması 
kapsamında denizlerde toplam 400 
bin ton hamsi avına izin verildiği ve bu 
hamsilerin yalnızca belirlenen karaya 
çıkış noktalarından çıkarılmasının 
zorunlu olduğu vurgulandı.

Açıklamada "Tarımsal Üretimin 
Planlaması kapsamında denizlerimiz-
de 400 bin ton hamsi avlanmasına 
izin verilmiş olup; avlanan hamsilerin 
belirlenen karaya çıkış noktalarından 
çıkartılmaları zorunludur. Bu kap-
samda İlimizde Çarşıbaşı İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü Su Ürünleri Kontrol 
Ekipleri, Çarşıbaşı Merkez Balıkçı Ba-
rınağında gerçekleştirdikleri denetim-
lerde, belirlenen karaya çıkış noktaları 
dışında ürün çıkarıldığını tespit etti. 
Yapılan denetim neticesinde, 1380 
sayılı Su Ürünleri Kanunu’nun ilgili 
maddeleri gereği 37 bin 770 TL idari 
para cezası uygulandı" denildi.

Trabzon İl Tarım ve Orman Mü-
dürü İsa Kaplan’da hamsi avcılığına 
yönelik denetimlerin sadece cezai 
yaptırım için değil, denizlerin gelece-
ğini korumak için yapıldığını belirterek 
"Hamsi bizim için hem ekonomik hem 
de kültürel bir değer. Onu korumak 
hepimizin görevi. Türkiye genelin-
de belirlenen karaya çıkış noktaları 
dışında ürün boşaltılmasına izin ver-
miyoruz. Avcı gemiler günlük avlarını 
elektronik seyir sistemi üzerinden 
bildiriyor, bu bilgiler ekiplerimize 
ulaşıyor. Limana yanaşan gemi için 
kontroller sonrasında seyir defteri 
onaylanıyor ve nakil belgesi düzen-
lenmesi sağlanıyor ürün sadece bu 
belge ile ilk satış noktalarına gönderi-
liyor" dedi.

Türkiye’nin arama ve sondaj kabiliyetlerini güçlendirmek amacıyla enerji 
filosuna kattığı ikiz gemilerden ilki, Mavi Vatan’a ulaştı. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Alpaslan Bayraktar, "Filomuza kattığımız iki yeni son-
daj gemimizden ilki Mersin Taşucu’na ulaştı" dedi.

28 aydır tekli hanelerde seyreden işsizlik oranı;

YÜZDE 8,5 SEVIYESINDE GERÇEKLEŞTI
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-

kanı Vedat Işıkhan, "OVP beklen-
tilerine uygun olarak son 28 aydır 
tekli hanelerde seyreden işsizlik 
oranı; yüzde 8,5 seviyesinde ger-
çekleşti" dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, TÜİK tarafın-
dan açıklanan işsizlik oranlarına 
ilişkin sosyal medya hesabından 
değerlendirmelerde bulundu.

Türkiye’nin geleceğini şekil-
lendirecek istihdam hamlelerini 
ekonomi yönetimi ile tam bir koor-
dinasyon içerisinde gerçekleştirdik-
lerini söyleyen Işıkhan, açıklama-
sında şu ifadelere yer verdi:

"OVP beklentilerine uygun 
olarak son 28 aydır tekli hanelerde 
seyreden işsizlik oranı; yüzde 8,5 
seviyesinde gerçekleşti. Ağustos 
ayında bir önceki aya göre 208 
bin kişi artan istihdam sayısı 32 
milyon 829 bin kişiye, 0,3 puan 
artan istihdam oranı ise yüzde 49,4 
seviyesine ulaştı. İşgücü piyasasın-
da da olumlu seyir devam ediyor. 
İşgücümüz, aynı dönemde 376 
bin kişi artarak 35 milyon 873 bin 
kişi, işgücüne katılma oranı ise 
0,6 puan artarak yüzde 54 olarak 
gerçekleşti. Kadın istihdamını 
artırmak ve kadınların işgücüne 

katılımını desteklemek amacıyla 
hayata geçirdiğimiz İş Pozitif gibi 
başarılı uygulamalarımızın netice-
sini almaya devam ediyoruz. Aynı 
dönemde kadın istihdam oranı 0,1 
puan, kadın işgücüne katılma ora-

nı ise 0,3 puan artış gösterdi."
Bakan Işıkhan, yatırım, is-

tihdam, üretim ve ihracat odaklı 
politikalarını da tüm kesimlerin 
desteğiyle uygulamaya devam ede-
ceklerinin altını çizdi.

Savunma Sanayinde 
"ELMAS" dönemi
Savunma sanayine nitelikli 

insan kaynağı yetiştirmek amacıy-
la başlatılan ELMAS Programı’nın 
çalıştayı Konya Sanayi Odası’nda 
düzenlendi. Çalıştayda milli 
savunma ve milli güvenliğin altı 
çizilirken, ELMAS Programı kap-
samında yetiştirilecek gençlerin 
Türkiye’nin geleceğini şekillendi-
receği vurgulandı.

Milli Eğitim Bakanlığı ile Cum-
hurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı iş birliğinde, Milli 
Yetkinlik Hamlesi Projesi kapsa-
mında hayata geçirilen ELMAS 
Programı ülke genelinde 13 okulda 
uygulamaya başlandı. Konya’da 
da Adil Karaağaç Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi’nde uygulana-
cak olan ELMAS Programı’nın 
sektörel çalıştayı Konya Sanayi 
Odası’nda sektör temsilcilerinin 
yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. 
Çalıştayda, savunma sanayi sektör 
temsilcileri, okuldan ve öğrenci-
lerden taleplerini dile getirirken, 
müfredatın sektörün taleplerine 
göre güncellenmesi için istişareler 
gerçekleştirildi.

Çalıştayın açılışında konu-
şan Konya Sanayi Odası Başkanı 
Mustafa Büyükeğen, Konya’nın sa-
nayileşme yolculuğunu kararlılıkla 
sürdürdüğünün altını çizerek, 
Türkiye’nin üretim envanterini 
sırtlayan şehirlerin başında geldik-
lerini ifade etti. 

Yılın ilk 9 ayında
14 kruvaziyer gemisini ağırladı

Antalya’nın gözde turizm merkezle-
rinden biri olan Alanya ilçesi, 2025 yılının 
Ocak-Eylül ayları arasında kruvaziyer 
turizminde önemli bir ivme yakaladı. 
Alanya Limanı’na yanaşan 14 kruvaziyer 
yolcu gemisiyle ilçeye toplam 15 bin 556 
turist geldi. İlçeye gelen turistler, hem 
bölge ekonomisine katkı sağladı hem de 
Alanya’nın tarihi ve doğal güzelliklerini 
yakından tanıma fırsatı buldu. 2025 yılının 
ilk 9 ayında Alanya Limanı’na demir atan 
kruvaziyer gemilerindeki yolcuların büyük 
bir kısmının İngiltere, Rusya ve Amerika 
Birleşik Devletleri vatandaşları oluşturdu. 
Yılın ilk 9 ayında gelen turistler, ilçenin 
tarihi dokusu, eşsiz doğası ve misafir-
perver halkı sayesinde unutulmaz bir tatil 
deneyimi yaşadı. 

İkinci sondaj gemimiz 
de yıl sonuna kadar ül-
kemize ulaşacak. Böy-
lece Türkiye, dünyanın 

en büyük 4. derin 
deniz sondaj filosuna 

sahip ülkesi konumuna 
yükselecek
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Şanlıurfa’da 
fıstık ve pamuk 
için eylem planı 

belirlendi
Şanlıurfa Valisi Hasan 

Şıldak’ın öncülüğünde kentte 
başlatılan Fıstık ve Pamuk Ey-
lem Planları hazırlıklarının so-
nuç toplantısı gerçekleştirildi. 
Şanlıurfa’da beyaz altın olarak 
bilinen pamuk ile yeşil altın 
olarak bilinen fıstığın kalite 
ve verimliğinin arttırılmasına 
yönelik toplantıda sunumlar 
yapılırken, sorunlar ve çözüm 
önerileri de masaya yatırıldı.

Toplantıya çizen Şanlıurfa 
Valisi Hasan Şıldak’ın yanı 
sıra, Vali Yardımcıları, Kayma-
kamlar, Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Hasan Karataş, 
GAP İdaresi Başkanı Hasan Ma-
ral, Sivil Toplum Kuruluşları 
(STK) temsilcileri, oda başkan-
ları ile çiftçiler katıldı.

Türkiye’nin fıstık üretimi-
nin yaklaşık yüzde 47’sinin, 
pamuk üretiminin de yaklaşık 
yüzde 42’sinin Şanlıurfa’dan 
karşılandığının altını çizen 
Vali Hasan Şıldak, "Bugün 
güzel bir çalışmayı nihayete 
erdirmemin huzuru ve mutlu-
luğu içerisindeyiz. Şanlıurfa 
bir tarım şehri, tarım şehri 
olmanın da verilerle ne kadar 
güçlü bir şekilde karşımızda 
durduğunu gördük. Hakikaten 
tarım alanı büyüklüğü, ekilen 

alanların genişliği ve hasıla 
olarak Türkiye’nin 3’üncü 
sırasında yer alan bu kadim 
şehirde 2 önemli ekonomik 
değer ama bunun da ötesinde 
duygu yüklü bir coğrafyanın 
insanları olarak kadimden beri 
ürettikleri 2 kıymetli ürünün 
daha da geliştirilmesi ve tarım 
sektöründeki bu önemli paya 
sahip ki baktığımızda fıstık 
yüzde 47, pamuk ise yüzde 
42 gibi yüksek oranlarla ülke 
üretiminin bel kemiğinin ağır-
lıklı bölümünü oluşturuyor. 
Dolayısıyla burada yaptığımız 
çalışmanın Haziran ayından 
beri sürdürdüğümüz çalışma-
nın sonucunda ne yapabiliriz, 
bu konuda kamu, özel sektör, 
üreticiler, birlikler, üniversi-
temiz hep birlikte el ele verip 
nasıl bir yol haritası dahilinde 
planlı bir çalışmayla eylem 
planı adı verdiğimiz bir yol 
haritasıyla ne şekilde bir yol 
alabiliriz sorusunun cevabını 
bu 3-4 aylık sürede aradık ve 
bulduğumuz şeyleri mutaba-
kata vararak, buradaki bütün 
temsilcisi olan kurumların 
görüşleri alınmak suretiyle bir 
eylem planına dönüştürdük" 
şeklinde konuştu.

Balıkesir’in Manyas ilçesinde 
100 bin dekarlık alanda çeltik hasadı 
başladı. Bu yıl baldo ve osmancık 
türlerinde yüksek verim elde edilir-
ken üreticiler maliyetlerin artmasın-
dan yakındı.Manyas ilçesinde mayıs 
ayında ekimi yapılan çeltikler 120 
günlük yetişme sürecinin ardından 
hasat edilmeye başlandı. Türkiye’nin 
önemli çeltik üretim merkezlerinden 
biri olan Manyas Ovası’nda bu yıl iri 
taneli baldo ve orta daneli Osmancık 
türlerinde yüksek verim elde edildi.

Kırsal Kızık Mahallesi’nde çeltik 
üretimi yapan Ergün Kara, geçen 
yıla oranla verimin daha da arttığını 
belirterek, "Geçen yıl iyi verim aldık 
dedik ama bu yıl daha da iyi oldu. İri 
ve orta daneli ürünlerde 800-900 ki-
logram civarında verim alıyoruz. Ma-
lımıza talep var, uzun yıllardan beri 
ilk kez ürünümüzü peşin satıyoruz. 
Ancak maliyetlerimiz çok arttı" dedi. 
Manyas Ziraat Odası Başkanı Kudret 
Özden de ilçede 100 bin dekarlık 
alanda hasadın başladığını ifade ede-
rek, "Verimlerimiz çok güzel. Ancak 
çeltikte maliyetler yüksek. Bir dekar 
çeltik ortalama 22 bin lira maliyet 
oluşturuyor. Özellikle gübre ve ilaç 
fiyatlarının kontrol altına alınması 
kazancımızı artıracaktır. Şu anda ki-
losu 42 liradan alınıyor. Üretici olarak 
45-50 lira bandında fiyat bekliyoruz" 
diye konuştu.

Rize’de yerden metre-
lerce yükseklikteki ağaç-
lara kurulan kovanlarda 
el değmeden üretilen ka-
rakovan balları kalitesine 
ve üretildiği rakıma göre 
7 bin TL’ye kadar ulaşan 
rakamlarla satılıyor.

Rize’nin yüksek ra-
kımlı yaylalarında yerden 
metrelerce yükseklikteki 
ağaç tepelerine kurulan 
kovanlarda el değmeden 
üretilen ve bu yıl kilogram 
fiyatı 7 bin TL’leri bulan 
karakovan balında hasat 
gerçekleşti. Bu yıl rekolte-
den memnun olan arıcılar 
el değmeden ürettikleri 
yeni sezon ballarını satışa 
çıkardı. Anzer Balı’nın bu 
yıl satış fiyatı 6 bin lira 
olarak belirlenirken, ka-
rakovan balları kalitesine 
ve üretildiği rakıma göre 
7 bin TL’ye kadar ulaşan 

rakamlarla satılıyor.
Rize’nin Çamlıhemşin 

ilçesinde arıcılık yapan 
Mustafa Memoğlu, kara-
kovanın ilk bahar mevsi-
minde hazırlanarak ağacın 
tepe kısmına yerleştirildi-
ğine ve bal üretiminin el 
değmeden gerçekleştiğine 
dikkat çekti. Memoğlu 
"Atölyede kütüğü oyar içini 
yaparız, getirir ağaçların 
kafasına koyarız. Ondan 
sonra oğul gelir Mart, 
Nisan, Mayıs aylarında 
içerisine yerleşir. Sonra-
sında arı orada bildiği gibi 
balını yapar. Kesinlikle 
biz ona herhangi bir katkı 
maddesi, şeker, mum hiç 
bir şey koymayız. Ne varsa 
doğada arı onları toplar, 
nektarı toplar, balını ya-
par. Sonrasında biz gider 
o karakovanımızı sağarız" 
dedi.

Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu, 
"Sanayi tesislerimizi, 
ticarethanelerimizi, 
konutlarımızı, araç-
larımızı en önemlisi 
de sağlığımızı ko-
rumanın en etkin 
ve kolay yolu onları 
sigortalatmamızdır" 
dedi.

TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, 29 Eylül-5 
Ekim tarihlerinde kutlanan 
Sigorta Haftası nedeniyle bir 
mesaj yayımladı.

Hisarcıklıoğlu, küresel 
ısınma nedeniyle artış göste-
ren doğal afetler, teknolojik 
ve ekonomik gelişmeler ile 
Türkiye’nin içinde bulundu-
ğu jeopolitik konum karşı-
laşma ihtimali olan risklerin 
çeşitliliğinin, yaşanma 
sıklığının ve şiddetinin her 
geçen gün daha da arttığını 
dile getirdi.

Finansalları ne kadar güç-
lü olursa olsun bir işletmenin 
bu risklerin doğuracağı zarar-
ları tek başına karşılaması-
nın mümkün olmayacağını 
ifade eden Hisarcıklıoğlu, 
"Sanayi tesislerimizi, ticaret-
hanelerimizi, konutlarımızı, 

araçlarımızı en önemlisi de 
sağlığımızı korumanın en 
etkin ve kolay yolu onları 
sigortalatmamızdır. Sigor-
ta maliyet unsuru değil, 
geçmişten gelen modern bir 
yardımlaşma sistemi, etkin 
bir güvence kalkanıdır. Sınai-
ticari işletmelerde olası risk-
lere karşı önlem alınması, 
bu risklerin yönetilmesi için 
sigorta koruması sağlanarak 
işletmelerde etkin risk yöne-
timi yapılması faaliyetlerin 
devamlılığı ve sürdürülebilir 
ekonomik büyüme için büyük 
önem arz etmektedir" açıkla-
masında bulundu.
"Sigorta eksperlerimiz, 
hasar tespit süreçlerinin 
adil bir şekilde 
sonuçlanmasında en önemli 
katkıyı sunmaktadır"

Teknolojik gelişmelerin, 
yerel ve küresel piyasalardaki 
yeni iş modelleri ile otoriteler 
tarafından yapılan regülas-
yonların karşılaşılabilecek 
riskleri karmaşık ve kompli-
ke hale getirdiğini savunan 
Hisarcıklıoğlu, şu ifadelere 
yer verdi:

"Bu nedenle, sigorta yap-
tırırken yürütülen faaliyetin 
niteliği, lokasyonu, ilgili ya-
sal ve idari düzenlemeler gibi 
özellikler dikkate alınarak 
ihtiyaç duyulacak tüm sigor-
ta teminatları poliçede doğru 
şekilde tanımlanmalıdır. 
İşletmelerimiz ve vatandaşla-
rımızın sigorta ihtiyaçlarının 
tanımlanması, risklerinin 
doğru şekilde güvence altına 
alınmasında sigorta acente-
lerimiz 50 bini aşkın uzman 
kadrosuyla 7 gün 24 saat hiz-
met vermektedir. Tarafsız ve 

bağımsız sigorta eksperleri-
miz, hasar tespit süreçlerinin 
hızlı ve adil bir şekilde sonuç-
lanmasında en önemli kat-
kıyı sunmaktadır. Birliğimiz 
çatısı altında Sigorta Acen-
teleri İcra Komitesi (SAİK) 
ve Sigorta Eksperleri İcra 
Komitesi (SEİK) bünyesinde 
örgütlenen sigorta acenteleri 
ve eksperler, sürdürülebilir 
sigorta sisteminin güvencesi 
olmaya devam etmektedirler. 
Bu vesileyle yapmış oldukları 
başarılı çalışmalarla, sigorta 
sektöründeki üyelerimizin 
sorunlarını her ortamda gün-
deme taşıyarak bunların pek 
çoğunun çözülmesini sağla-
yan SAİK ve SEİK başkanla-
rımızı ve komite üyelerimizi 
kutluyorum."
"Sigortalılık kapsamının 
artması sosyal 
hayatı olumlu yönde 
etkileyecektir"

Hisarcıklıoğlu, tüm sek-
törlerin tamamlayıcısı konu-
munda olan sigorta sektörü-
nün gelişiminin Türkiye’nin 
ekonomik büyümesine de 
katkı sağlayacağını vurgu-
layarak, açıklamasını şöyle 
tamamladı:

"Sigortalılık oran ve kap-
samının artması sadece eko-
nomik değil sosyal hayatı da 
olumlu yönde etkileyecektir. 
Bu çerçevede, ülke genelinde 
çeşitli etkinliklerle icra edilen 
14. Sigorta Haftasını sigorta 
acentelerimiz ile sigorta eks-
perlerimiz başta olmak üzere, 
tüm sigorta sektörümüzün, 
çalışanların ve sigortalıların 
nezdinde en içten dileklerim-
le kutluyor, sağlıklı ve güven-
celi günler diliyorum."

Rize’de karakovan balı 
Anzer Balı’nı solladı

Manyas 
Ovası’nda çeltik 
hasadı başladı

Burdur’da yaklaşık 
700 bin ton şeker 
pancarı işlenecek

Burdur Şeker Fabrikasında 2025-2026 dönemi 
pancar alım kampanyası düzenlenen törenle başladı. 
152 bin dekarda yetiştirilen yaklaşık 700 bin ton şe-
ker pancarından bu dönem 80 bin ton kristal şeker, 
28 bin ton melas, 170 bin ton yaş küspe, 12 bin ton 
kuyruk üretimi hedefleniyor.

Şeker Fabrikası Pancar Alım Sahasında 
gerçekleşen tören saygı duruşu ve İstiklal Marşının 
okunmasıyla başladı. Fabrikaya ilk pancarı getiren 
çiftçilere hediyelerin verilmesinin ardından dua edildi. 
Kantar üzerindeki kurdele kesimi ile pancar alımı 
başlatıldı. Burdur Şeker Fabrikası’ndan bu sezon 80 
bin ton kristal şeker, 28 bin ton melas, 170 bin ton yaş 
küspe ve 12 bin ton kuyruk üretimi hedefleniyor. Açı-
lış konuşması yapan Burdur Şeker Fabrikası Müdürü 
Mehmet Zararsız, "2025 yılında şeker pancarı üretimi 
Burdur merkez, Dinar, Elmalı, Gölhisar, Senirkent, 
Tefenni ve Yeşilova olmak üzere 7 adet ziraat bölge 
şefliğimize bağlı 146 köyde 3 bin 918 çiftçi ailesi ile 
700 bin ton üretim kotası sözleşmesi yapılmıştır. 
Bu sözleşmenin karşılığında ise 152 bin dekar şeker 
pancarı ekimi gerçekleşmiştir" dedi.

TOBB BAŞKANI HISARCIKLIOĞLU

Kıymetlerimizi korumanın
en etkin ve kolay yolu onları 

sigortalatmamızdır

Tarım ve hayvancılık sektörünün buluşma noktası
TARFU Denizli 2025 için geri sayım başladı

Denizli’de Türkiye’nin 
tarım ve hayvancılık sek-
töründeki en önemli bu-
luşmalarından biri olan 
1-5 Ekim 2025 tarihleri 
arasında Denizli EGS Park 
Fuar Alanı’nda düzenlene-
cek TARFU Denizli Tarım ve 
Hayvancılık Fuarı’nın açılışı 
için hazırlık çalışmaları tüm 
hızıyla devam ediyor. 1 Ekim 
2025 tarihinde saat 10.00’da 
açılacak olan fuar ziyaretçile-
rini bekliyor.

Denizli’de Türkiye’nin 
tarım ve hayvancılık sek-
töründeki en önemli bu-
luşmalarından biri olan 
ve 1-5 Ekim 2025 tarihleri 
arasında Denizli EGS Park 
Fuar Alanı’nda düzenlenecek 
TARFU Denizli Tarım ve Hay-
vancılık Fuarı’nın açılışına 
saatler kaldı. Ege Bölgesinin 

en önemli buluşmalarından 
birisine ev sahipliği yapacak 
olan Bizim Medya Fuarcılık, 
dev organizasyon öncesi fuar 
alanında çalışmalarını tüm 
hızıyla devam ediyor. 100’e 
aşkın firmanın katılacağı 
fuarda yoğun bir ziyaretçinin 
katılması bekleniyor.

Bizim Medya ve Fuarcılık 
tarafından düzenlenecek 
olan TARFU Denizli Tarım ve 
Hayvancılık Fuarı 1-5 Ekim 
2025’te kapılarını açıyor. 
Türkiye’nin tarım ve hay-
vancılık sektöründeki en 
önemli buluşmalarından biri 
olan TARFU Denizli Tarım ve 
Hayvancılık Fuarı, 1-5 Ekim 
2025 tarihleri arasında De-
nizli EGS Park Fuar Alanı’nda 
10.00 ile 21.00 saatleri ara-
sında ziyaretçileri ağırlaya-
cak. Organizasyonu Bizim 

Medya Fuarcılık tarafından 
gerçekleştirilecek fuar, 
sektörün tüm paydaşlarını 
aynı çatı altında toplayarak 
üretici, tüketici, yatırımcı ve 
profesyonelleri buluşturmayı 
amaçlıyor. Fuar süresince, 
en yeni tarım ve hayvancılık 
teknolojileri, makineler, 
ekipmanlar ve verimliliği 
artırmaya yönelik çözümler 
ziyaretçileri tanıtılacak. 
Denizli ve çevre illerdeki 
kurum, kuruluş ve sektör 
temsilcilerinin katkılarıyla 
gerçekleşecek fuar, bölgenin 
potansiyelini görünür kılarak 
iş birliklerinin gelişmesine 
zemin hazırlanacağını, yerel 
ve ulusal düzeydeki paydaş-
ların buluşması, sektörde 
yeni iş fırsatlarının ve ortak 
projelerin önünü açılacağını 
belirtildi.
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SOYKIRIMCI KATILLERE 
MEŞRUIYET ARAYIŞI
ABD Başkanı Donald Trump, Gazze’de haftalardır devam eden ve bütün 

dünyanın gözleri önünde işlenen soykırımı “barış planı” adı altında 
meşrulaştırmaya çalışıyor. Beyaz Saray’da Netanyahu ile el sıkışarak 

duyurulan 20 maddelik plan, İsrail’in işgalci ve katliamcı politikalarına 
uluslararası kılıf sağlamak dışında bir anlam taşımıyor.

İRAN, BM’NIN YAPTIRIM KARARININ 
ARDINDAN AVRUPA’DAKI 

BÜYÜKELÇILERINI TAHRAN'A ÇAĞIRDI

ENDONEZYA’DA KAÇAK KAT FACIASI
Endonezya’nın Doğu Cava 

eyaletine bağlı Sidoarjo kentin-
de bir okul binasının çökmesi 
sonucu bir öğrenci yaşamını 
yitirdi, 99 öğrenci yaralandı 
ve 65 öğrencinin enkaz altında 
kaldığı bildirildi. Kurtarma 
ekipleri, göçük altındaki öğren-
cilere oksijen ve su ulaştırmaya 
çalışırken, enkazın yıkılmaya 
devam etme riski çalışmaları 
güçleştiriyor.

Al Khoziny İslami yatılı oku-
lunun binası, öğrencilerin öğle 
namazını kıldığı sırada çöktü. 
Arama-kurtarma ekipleri, polis 
ve askerler gece boyunca beton 
ve moloz yığınlarını kaldırarak 
sekiz öğrenciyi canlı olarak 
çıkardı. Ancak ekipler enkazda 
daha fazla ceset gördükleri-
ni, bu nedenle ölü sayısının 
artmasından endişe ettiklerini 
açıkladı. Okul kompleksinde 
kurulan kriz masasındaki pano-

da 65 öğrencinin kayıp olduğu 
yazıldı. Kayıp öğrencilerin 
çoğunun 12-17 yaş aralığında, 7 
ila 11. sınıflarda okuyan erkek 
öğrenciler olduğu bildirildi. 
Çocuklarının isimlerini listede 
gören anne-babalar gözyaşları-
na boğuldu. Bir anne “Tanrım, 
oğlum hâlâ gömülü, ne olur 
yardım et” diyerek feryat etti. 

Bir baba ise kurtarma görev-
lisinin elini tutarak “Lütfen, 
çocuğumu hemen bulun” diye 
yalvardı. Arama kurtarma eki-
binin lideri Nanang Sigit, beton 
bloklar ve binanın yıkılmaya 
devam etme riskinin çalışma-
ları zorlaştırdığını belirterek, 
“Ağır iş makineleri hazır ama 
kullanamıyoruz çünkü yeni bir 

çökme riski var” dedi. Sigit, 
enkaz altındaki hayatta kalanla-
ra oksijen ve su ulaştırdıklarını, 
önceliklerinin canlı olanları kur-
tarmak olduğunu vurguladı.

Yetkililer, çökmenin ardın-
dan 99 öğrencinin yaralı olarak 
hastanelere kaldırıldığını, 
bazılarının durumunun ağır 
olduğunu açıkladı. Öğrencile-
rin çoğunda kafa travmaları ve 
kırıklar olduğu belirtildi. Kız 
öğrencilerin başka bir bölümde 
namaz kıldığı ve binanın bu kıs-
mından sağ çıktıkları öğrenildi.

Yerel polis sözcüsü Jules 
Abraham Abast, okul binasının 
ruhsatsız olarak genişletildiğini 
açıkladı. İki katlı eski binaya 
izinsiz şekilde iki kat daha 
eklenmeye çalışıldığını belirten 
Abast, “Binanın temeli eklenen 
iki beton katı taşıyamadı ve inşa-
at sırasında çöktü” dedi.

nMustafa Kılıç

İran Dışişleri Bakan-
lığı, Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi’nin 
(BMGK), İran’a yönelik 
BM yaptırımlarını geri 
getirme kararının ardın-
dan, Almanya, Fransa 
ve İngiltere'deki Büyü-
kelçilerini istişare için 
Tahran'a geri çağırdı.

İran'ın Batılı ülkeler 
ile nükleer enerji sektö-
ründeki faaliyetlerine 
ilişkin yaşadığı çekişme 
devam ediyor. İran Dışiş-
leri Bakanlığı, Almanya, 
Fransa ve İngiltere’nin 
oluşturduğu "Avrupa 
Üçlüsü" (E3) grubunun 
"snapback" (tetik) me-
kanizmasını işletmesi 
ile Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi'nin 

(BMGK) İran'a yönelik 
yaptırımlarını geri getir-
me kararının ardından, 
Almanya, Fransa ve İngil-
tere’deki Büyükelçilerini 
istişareler için Tahran’a 
çağırdı. Bakanlıktan ya-
pılan yazılı açıklamada, 
E3 ülkelerinin 2015 tari-
hinde imzalanan nükleer 
anlaşma çerçevesinde 
belirlenmiş "snapback" 
kötüye kullandıkları ve 
BMGK kararı ile kaldırı-
lan BM yaptırımlarını ye-
niden yürürlüğe koyması 
üzerine, İran’ın ilgili 
büyükelçileri Tahran’a 
çağırdığı belirtildi.

Rusya ve Çin tarafın-
dan sunulan ve nükleer 
anlaşma kapsamında 
kaldırılan BM yaptırım-

larının 18 Nisan 2026’ya 
kadar ertelenmesini 
öngören karar tasarısı 
BMGK’da dün oylamaya 
sunulmuştu. Tasarı, 
ABD, İngiltere, Fransa, 
Sierra Leone, Slovenya, 
Danimarka, Yunanistan 
ve Somali’nin oylarıyla 
reddedilmişti.

Nükleer anlaşmanın 6 
ay uzatılmasını hedefle-
yen tasarının kabul edil-
memesi nedeniyle, İran’a 
yönelik 2015 yılında kal-
dırılan BM yaptırımları 
yarın itibarıyla yeniden 
yürürlüğe girecek.

Alınan bu kararla 
birlikte, ABD ve İran 
arasında 2015’te imzala-
nan nükleer anlaşma da 
resmen sona ermiş oldu.

CİHAD

IBRAHIM HALIL ER

Arapça’da “güç ve 
gayret sarfetmek, bir işi 
başarmak için elinden gelen 
bütün imkanları kullanmak” 
manasındaki cehd kökünden 
türeyen cihad, İslami 
literatürde “dini emirleri 
öğrenip ona göre yaşamak 
ve başkalarına öğretmek, 
iyiliği emredip kötülükten 
sakındırmaya çalışmak, 
İslam’ı tebliğ, nefse ve düş 
düşmanlara karşı mü-
cadele vermek” şeklinde 
de kullanılmaktadır. Cihad 
Kur’an-ı Kerim’de isim 
olarak dört, bundan türeyen 
fiil şeklinde yirmi dört yerde 
geçmektedir. “cihad eden” 
anlamındaki mucahid ise iki 
ayette zikredilmektedir. 

Cihad kelimesini sa-
dece kital (yani savaş) 
anlamında kullanmak anlamı 
daraltmaya yöneliktir. Bu 
nedenle tüm kafirlere veya 
sapkın düşünceye karşı 
savaş açmak, öldürmek 
anlamında kullanmak 
yanlıştır. Çünkü kelime mü-
cadele etmek, gayret etmek, 
çaba sarf etmek anlamında 
kullanılmaktadır. Yani kafir, 
düşman veya sapkınlara 
karşı cihad yapmak demek, 
onlarla savaşmak veya 
öldürmek değil; onlara tebliğ 
etmek, davamızı anlatmak, 
doğru yola iletmek demektir. 

Günümüzde cihad edi-
yoruz diyerek önüne gelen 
insanların kafasını kesmek, 
öldürmek cihad değil tek 
kelimeyle cinayettir. 

 Bu nedenle alimler-
imiz cihadın bir çok çeşidi 
olduğunu vurgulamışlardır. 
İbn Kayyum el-Cevzi 
cihadın; Nefis, Şeytan, Kafir, 
Münafık ve Zalimlere karşı 
yapıldığını belirtmektedir. 
İslam Ansiklopedisinde de 
“Nefisle mücadele, İslam’ı 
tebliğ ve düşmanla savaş 
anlamında kullanıldığı 
belirtilmektedir.”  Birisi 
Resulullah (sav)’e “hangi 
cihad efdal’dır?” diye sordu. 
Resulullah (sav) cevaben: 
“En efdal cihad zalim sul-
tana karşı hakkı söylemek-
tir” diye cevapladı.  Böylece 
cihad kelimesinin içine 
farklı anlamların da dahil 
edildiğini anlamaktayız. 

 Cihad ile ilgili 
ayetler incelendiğinde 
Müslümanların Mekke 
döneminde de cihad etm-
eye çağrıldığı görülmüştür. 
Buradaki cihad da elbette 
savaşma anlamına gelme-
mektedir. “Öyle ise kafirlere 
itaat etme, onlara karşı 
bu Kur’an’la mücadele et 
(cihad et)”  “Allah yolunda 
hakkıyla cihad edin”  Bu 
ayetler, Mekki olduğu halde 
cihad kelimesini ihtiva et-
mektedir. Buradaki anlam, 
savaşmak değil mücadele 

etmek, tebliğ yapmaktır.
 “Ey Peygamber! Kaf-

irlere ve münafıklara karşı 
cihad et, onlara karşı sert 
davran”  ayetini göz önünde 
bulundurup Peygamber 
(sav)’in münafıklara karşı 
savaşmadığı bilindiğinden, 
ayetteki cihad’ın sad-
ece savaşmak anlamına 
gelmediği anlaşılmış olur.  

 Müslüman hukukçu-
lar, genel olarak cihadın 
anlamı ve hükmü yanında 
kafirlere karşı cihadın 
hukuken meşru olmasının 
sebepleri üzerinde de 
etraflıca durmuşlardır. Batılı 
kaynaklar ise cihadın, bütün 
dünya Müslüman oluncaya 
kadar veya İslam hakimiye-
tine boyun eğinceye kadar 
Müslüman olmayanlarla 
savaşmayı ifade ettiğini ileri 
sürmüşlerdir. 

 Fakihlerin bazı 
ifadelerinden hareketle bu 
iddiayı ileri süren Batılı 
araştırmacıların hiçbirinin 
İslam’da savaşın meşruluğu 
ile ilgili olarak İslam hukuk 
literatüründe ortaya konan 
görüşlere yer vermemesi 
ve bunlara ait tartışmaları 
görmemezlikten gelmeleri 
dikkat çekicidir. 

 İslam hukukçuları, 
Kur’an ve Sünnet’te be-
lirtilen esaslara göre 
gerek savaş öncesi ve 
savaş esnasında, ger-
ekse sonrasında uyulması 
gereken kuralları kendi 
zamanlarındaki şartlar 
çerçevesinde en ince 
ayrıntılarına kadar inceleyip 
tesbit ettikleri gibi, savaşın 
meşruluğu meselesini de 
tartışmışlardır… 

Buna göre İslam 
hukukçularının çoğunluğu, 
savaşın meşruiyet ned-
enini düşmanın tecavüzü 
olduğunu, Müslümanlara 
karşı savaşmayanlarla 
savaşmanın ve sa-
dece Müslümanlığı 
benimsemediği için bir 
insanı öldürmenin caiz 
olmadığını belirtmişlerdir. 

Bu nedenle din uğruna 
yapılan her savaş cihaddır. 
Ama her cihad savaş 
değildir. Başka bir deyişle 
mücahid insan yalnız 
savaşan değil, dinini mu-
hafaza etmek için her türlü 
meşru yolları kullanan bi-
reydir. 

Not: Kur'an'da savaş 
anlamında cihad, nefr, kital 
ve harp olmak üzere dört 
ayrı terim kullanılmıştır. 
Bu durum, ince nüansların 
olduğunu da göstermektedir.

Plan, Hamas’ın silahsız-
landırılmasını ve Gazze’nin 
“apolitik bir teknokrat ko-
mite” tarafından yönetilme-
sini öngörüyor. Yani Filistin 
halkının kendi iradesi, seçme 
ve yönetme hakkı açıkça gasp 
ediliyor. Trump’ın kendisini 
“Barış Kurulu”nun başkanı 
ilan etmesi ise, Gazze’yi fiilen 
Amerikan vesayetine sokma 
girişimi olarak görülüyor.

Soykırımın gölgesinde ha-
zırlanan bu taslak, katillerin 
işlediği suçların üstünü ört-
mekten başka bir şey değil. On 
binlerce sivilin kanı kuruma-
dan yapılan “rehine takası” 
pazarlıkları, yaşanan felaketin 
özünü gizleme çabası. İsrail’in 

“çekilme” vaadi ise daha 
önceki ihlaller ve işgal pratik-
leri düşünüldüğünde koca bir 
aldatmacadan ibaret.

Bugün dünyayı sarsan bu 
soykırım, uluslararası mahke-
melerde mutlaka yargılanma-
lı. Netanyahu ve tüm sorum-
lular, sadece Filistin halkına 
değil, insanlığa karşı işlenen 
bu suçların hesabını vermeli. 
Trump’ın planı, akan kanı 
durdurmak yerine suçlulara 
yeni bir zırh sunuyor. Barış, 
ancak adaletin tesis edilme-
siyle mümkün olur. Soykırımı 
ödüllendiren hiçbir masa, 
Filistin’in gerçek yaralarını 
saramaz.

nSeda Çakmak Arpacık

NASA UZAYDAN SON 
MESAJINI 350 MILYON 

KILOMETRE UZAKTAN ALDI
Psyche, Aralık 2024’te 

494 milyon km uzaklıktan 
Dünya’ya kızılötesi lazer me-
sajı ileterek rekor kırmıştı.

Bu mesafe, Dünya ile Mars 
arasındaki ortalama uzaklığın 
iki katından fazla ve Ay’ın 
1285 katı mesafeye eşdeğer. 
Denemeler kapsamında top-
lam 13,6 terabayt veri aktarıl-
dı. En dikkat çekici anlardan 
biri, 30,5 milyon km mesa-
feden saniyede 267 megabit 
hızla ultra yüksek çözünür-
lüklü bir videonun Dünya’ya 
gönderilmesi oldu.
Mars için kritik adım

NASA yetkilileri, lazer ile-
tişim teknolojisinin gelecekte 
Mars görevleri için büyük 
önem taşıdığını vurguladı. 
ABD Uzay Ajansı Geçici Başka-
nı Sean Duffy, “Bu teknoloji, 
Mars yüzeyinden yüksek çözü-
nürlüklü video aktarımını ve 
hızlı veri iletimini mümkün 
kılacak. Keşiflerin altın çağı-

na hazırlanıyoruz” dedi.
Lazer iletişimin avantaj ve 
zorlukları

Radyo sinyallerine kıyasla 
lazerle iletişim çok daha hızlı 
veri aktarımı sağlıyor. Ancak 
ışının aşırı odaklı olması ne-
deniyle hedefe kusursuz şekil-
de yönlendirilmesi gerekiyor. 
Ayrıca uzaklık arttıkça sinyal 
zayıflıyor ve atmosfer koşulları 
da iletişimi zorlaştırabiliyor. 
NASA, ileride veri aktarımı 
için uzayda röle uyduların 
kullanılabileceğini belirtiyor. 
Psyche, bundan sonra lazer 
testlerini bırakıp standart rad-
yo iletişimine devam edecek. 
Uzay aracı, 2029’da Psyche 
asteroidiyle buluşmak üzere 
yolculuğunu sürdürüyor.

NASA’nın test sonuçları, 
gelecekteki Mars görevlerinde 
iletişimin ev interneti hızında 
yapılabileceğini ve derin uzay-
da yüksek veri kapasitesine 
ulaşılabileceğini gösteriyor.

DÜNYANIN BÜYÜK 
KENTLERINDE AŞIRI 

SICAK GÜNLER 
YÜZDE 25 ARTTI
Washington, Madrid, Tokyo ve Pe-

kin gibi şehirlerde sıcak günlerin sayısı 
dikkat çekici şekilde arttı. Analize göre, 
43 büyük başkentte 35 dereceyi aşan 
günler 1994-2003 döneminde yılda 
ortalama 1062 iken, 2015-2024 yılları 
arasında bu sayı 1335’e çıktı.

Roma ve Pekin’de aşırı sıcak günler 
iki katına, Manila’da ise üç katına 
çıktı. Madrid’de yıllık 35 derecenin 
üzerindeki gün sayısı 25’ten 47’ye yük-
seldi. Londra’da ise 30 dereceyi aşan 
günler iki katına çıktı. IIED araştırma-
cısı Anna Walnycki, küresel sıcaklık-
ların hükümetlerin öngördüğünden 
daha hızlı yükseldiğini vurgulayarak, 
“Uyum sağlayamamak milyonlarca 
kent sakininin tehlikeli koşullarda 
yaşamak zorunda kalması demek. 
En ağır etkiyi düşük gelirli ve plansız 
bölgelerde yaşayan insanlar hissede-
cek” dedi. Dünyadaki kent nüfusunun 
üçte birinin gecekondu bölgelerinde 
yaşadığına dikkat çekildi.

Fosil yakıtların yol açtığı küre-
sel ısınma, son 30 yılda milyonlarca 
erken ölüme sebep oldu. 2024 yazında 
Mısır’dan Japonya’ya kadar rekor sı-
caklıklar kaydedildi. Japonya temmuz 
ayında 41,2 derece ile tarihinin en 
yüksek sıcaklığına ulaştı; 10 binden 
fazla kişi hastanelik oldu. Avrupa’da 
haziran-ağustos aylarında en az 16 
bin 500 kişi sıcaklara bağlı yaşamını 
yitirdi. Küresel Uyum Merkezi (GCA), 
“The Heat is On” kampanyasıyla 
gölgelik alanlar, serinleme merkezleri, 
erken uyarı sistemleri ve iklim dostu 
çalışma saatleri gibi çözümleri yaygın-
laştırmayı hedefliyor. GCA Başkanı ve 
Senegal’in eski lideri Macky Sall, “Aşırı 
sıcak artık uzak bir tehdit değil; hal-
kımızı, ekonomimizi ve geleceğimizi 
tehdit ediyor” dedi.
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En büyük holding TMSF
Tasarruf Mevduat Sigorta Fonu (TMSF) tarafından el konulan şirket sayısının 1 yılda 

699'dan bin 12'ye ulaştı, bu da TMSF'yi Türkiye'nin en büyük “holdingi” haline getirdi.

YOKSULLUK SINIRI 
100 BIN LIRAYA KOŞUYOR

ALTIN YINE 
REKORDA

ESENYURT’TA 
MUAYENESI 

OLMAYAN SÜRÜCÜ 
POLISTEN KAÇTI

ANTALYA’DA 20 GÖZALTI DAHA

HEM İŞSIZLIK HEM İSTIHDAM ARTTI

GERÇEKLEŞMEMİŞ 
BİR AÇILIŞ 

KONUŞMASI 

MEHMET ALI ABAKAY

Gönül Dostlarımız...
Kendi kendimizi 

etkinliklere davet etmedik, 
bundan uzak duruyoruz.

Kimi etkinliklere ilgi 
alanımız farklı olduğu için 
katılmıyoruz.

Bu hır ve gür içinde 
kitap fuarlarına konu 
mankeni olma şık durum 
değil.

Şiir kitaplarımız var, 
şiirlerimizi okumuşluk bir 
elin parmağını bulmaz.

Hikâyelerimiz 
kitaplaşmış, yarışmalara 
gönderilmemiş.

Deneme, makale, 
inceleme, roman, 
araştırma,...

Oldukça zaman geçti, 
kitap yayınlamadık.

Sempozyumlara bildiri 
sunmanın bir tadı kalmadı, 
son beş yıldır.

Biz kendimizi 
yalnızlığa itmiyor, kuru 
kalabalıkta görücüye 
çıkmış kimselerin 
ortasında bulunmanın 
çirkinliğinden 
uzaklaşıyoruz.

Dünya malına itibar 
etmedik...

Biliyoruz, yaşıtımız 
olup zenginleşen ve 
etrafında halkalar eksik 
olmayanları.

Biz düğme 
iliklemediğimize pişman 
olmadık, bu yaşa gelinc-
eye kadar.

Mevkî- makamı hizmet 
aşkıyla talep eden biri, 
yeni görevi için kimileri-
yle konuştuğunu belirtti, 
bir görüşmede.

Böyle derdimiz 
olmadı.

Hakka ve hukuka saygı 
esas, vicdanımızın sesiyle 
ehil olunmayan bir yere 
gelmek ya da getirilmek 
iki yüzlülük...

Başkası hata yapıyor, 
olabilir. Bizim bir doğru 
söylemek için on dokuz 
yanlış içinde bulunmamız 
kötü değil de ne olabilir?

Şehirlerle ilgili 
çalışmalarımız sürüyor.

Bazen arada bir dergi 
yazıları-davet gelirse ve 
gazete yazıları...

Kimseden ödül ve 
mükafat bekleme ni-
yetimiz yok, varsa yirmili 
yaşları üçe katladık.

Tek bir isteğimiz, 
alanımızla ilgili 
çalışmaları tamamlaya-
bilmek...

Ömrün kitabından her 
yıl sayfalar eskiyip gidi-
yor, doğrusu.

Mimar, han-hamam- 
köprü-bina-köşk-konak 
yapar.

Mühendis, ince hesap-
larla zihnini yorar.

Muhasip, hesap 
uzmanıdır.

Hekim, hastası için 
çaba sarf eder.

Sanatkâr, ilgilendiği 
alanda eser verir.

Siyâset ehlinin 
doğrusu, herkesin ortak 
bilinen malı iken yanlışları 
içinde boğulma bize ait 
değildir.

Biz, bir şarkıcının 
söylediği nağmenin 
tınısının sarhoşluğunda 
ömür geçirmeyiz.

Bir sinema oyuncusu 
değiliz ki hayatımıza uy-
mayan rolü, rolleri  kabul-
lenelim...

Bizim işimiz, 
hayatımızda 
değersizleştirilen bilgiyle 
tekrar dirilmenin müm-
kün olduğu üzerinedir, 
doğrusu.

Bizi biz kılan değerlere 
son nefesimize kadar bağlı 
olmanın haklılığını savu-
narak yaşarız.

Bizi bizden soran, 
bizimle beraberse bizi 
kendisinden, kendisini 
bizden sual eylesin.

Bizimle beraber olan 
başkasına benzemez.

Biz su misali değiliz, 
girdiğimiz kabın şekliini 

alalım. 
Biz, girdiğimiz kabın 

rengini değistirmekle 
övünmüyoruz.

O kabı yapan kimsenin 
bizi kapla sınırlandırma 
isteğinin farkındayız.

Biz, ince düşünmek 
mecburiyetindeyiz.

Su gökyüzünden 
toprağa düşmeli ki yağmur 
her yeri bereketlendirsin, 
toprak istediğine kavuşsun.

Biz, gökten yağan 
yağmur olmak varken, 
bahçedeki süs havuzunun 
fıskiyesi olmakla iftihar 
etmeyi kabullenmeyiz.

Önümüzdeki sofrada  
yer alanı bir başkası yem-
ezse, içmezse o nimette 
hak sahipliğini red ederiz.

Biz sofranın kime ya 
da kimlere ait olduğunu 
bilme mecburiyetindeyiz, 
diğer yönüyle.

Değerli Misafirler; 
Derdimiz bu, 

dermânımız derdimiz 
içinde saklı.

At iziyle başka izlerin 
harmanlandığı devrânda 
kim haklı?

Atı geri çektiğinizde 
kim o yolda yürüyorsa 
onun izi belirginleşir.

Bazen sinirlenip 
yaptığın işlere layık insan 
kalmadığından sitem etme. 
Sen doğru olanı yap.

 Etrafında övül-
meyi, saygı beklemeyi 
düşünüyorsan paran ve 
imkânın tükendiğinde 
çevrede kalan birkaç kişi 
senin dostundur, olmazsa 
vicdanının sesini dinle. 

Hayrı yap, iyiliği 
söyle, kötü olana yakın 
durma, çirkinden uzaklaş, 
mükemmele var.

Gençler, aksakallı 
büyüklerin tecrübes-
inden faydalanmalı, 
okuduklarıyla dinledikler-
ini harmanlamalı, hayatını 
böyle şekillendirmeli.

Siteme hakkın 
olmamalı!..

Kimi peygambere iki 
elin sayısı kadar destek 
sunmuş olanın olmadığı 
tarihte, anlaşılmamanı 
yüksek sesle dillendirme, 
kendine yazık eder, 
dostlarını gücendirirsin.

Bil ki her kuş, 
kendi sürüsüyle uçar, 
gökyüzünde.

Her canlı, toprak 
üstünde kendini kendi 
bildiği cinsleriyle güvende 
bulur.

Nice saltanat ehlinin 
gelip geçtiği devrânda, 
akılda kalan kaç kişidir?

Kimin ismi 
unutulmamıştır?

Senin yaptığın 
gençliğinin 
verdiği heyecanın 
hareketliğindense,  fikrinle 
düşün, yaptığının sana 
fayda yerine zarar get-
irmekten başka bir şey 
olmadığını bil.

Kimse doyduğundan 
fazla yemeği yiyemez. 
Susuzluğunu gideren, 
sudan fazlasını içemez.

Bakma, herkesin öğüdü 
kendisinedir.

Belki yanımda bir sen 
kaldın da gitmenle tek 
başıma kalacağım.

 Buna rağmen yine 
varlığım devam eder, aynı 
minvâlde.

Tarihten ibret almayan 
her kim olursa tarih olup 
unutulur.

Bakmaz mısın nice 
ehl-i hünere?

Biz ne şarkıcıyız ne 
rakas- rakase...

Ne rızkın fazlasını 
umarız ne giydiğimizin 
yüz katı elbiseyi.

Bunları bilmeni is-
terim, beni anlayabilirsen.

Son notlardır, dile 
getirdiğim, konuda 

Yol buradan geçer, 
kervânda tek olduğunu bil, 
yol arkadaşlarını kendin 
seç!...

...

TMSF'nin yönettiği aktif 
büyüklüğün 500 milyar TL'ye çı-
karken, el konulan şirketlerde ça-
lışanların sayısı on binlerce kişiye 
ulaştı. Eylül 2024’te TMSF'nin 
kayyımlık görevini sürdürdüğü 
şirket sayısı 699’du. 

En son Can Holding’e bağlı 
şirketlere de el koyan TMSF, Ha-
bertürk, Show TV, Bloomberg’in 
dışında Flash TV ve Ekotürk 
TV’nin de yönetimlerini devral-
mıştı. Bu durum TMSF’yi sadece 
“en büyük holding” değil aynı 
zamanda en büyük medya grubu 
haline de getirdi.nZafer Çalışkan

TÜRK-İŞ, çalışanların ge-
çim koşullarını izlemek ama-
cıyla her ay düzenli olarak 
yayımladığı araştırmanın Ey-
lül 2025 sonuçlarını açıkladı. 
Buna göre, Ankara’da yaşayan 
dört kişilik bir ailenin sağlık-
lı, dengeli ve yeterli beslene-
bilmesi için yapması gereken 
aylık gıda harcaması (açlık 
sınırı) 27.970 TL’ye ulaştı.

Gıda harcamasıyla bir-
likte giyim, kira, elektrik, 
su, yakıt, ulaşım, eğitim ve 
sağlık gibi temel giderleri de 
kapsayan yoksulluk sınırı ise 

91.109 TL oldu. Böylece yok-
sulluk sınırı ilk kez dört asgari 
ücretin üzerine çıktı.

Bekâr bir çalışanın aylık 
yaşama maliyeti 36.305 TL 
olarak hesaplandı. Yılın 
dokuzuncu ayı itibarıyla ya-
şama maliyeti ile asgari ücret 
arasındaki fark 14.201 TL’ye 
kadar yükseldi. TÜRK-İŞ’in 
verilerine göre, Ankara’da ya-
şayan dört kişilik bir ailenin 
gıda harcaması bir önceki 
aya göre yüzde 3,17 arttı. On 
iki aylık değişim oranı yüzde 
41,05 olurken, yıllık ortalama 

artış yüzde 40,95 olarak kay-
dedildi. Yılın ilk dokuz ayında 
mutfak harcamalarındaki 
artış yüzde 32,67 seviyesinde 
gerçekleşti. TÜRK-İŞ, elde 
edilen gelir ile insan onuruna 
yaraşır bir yaşam sürdürmek 
için gerekli harcama arasın-
daki farkın her geçen ay daha 
da arttığına dikkat çekti. Sa-
bit gelirli çalışanlar ve emek-
liler için açlık ve yoksulluk 
sınırındaki yükseliş, yaşam 
koşullarını giderek daha ağır 
hale getiriyor.

nTolga Saçıkaralı

Altın fiyatları, ABD hükümetinin 
yeniden kapanma tehlikesiyle rekorlar 
kırmaya devam ediyor. Dün günde ons 
altın 3.867 doları aştı, gram altın ise 
5.170 TL ile tarihi zirvesini gördü. 

Eylül ayında şu ana kadar yüzde 12 
değer kazanan altın, jeopolitik belir-
sizlik, düşen tahvil getirileri ve dalgalı 
makroekonomik verilerin etkisiyle Ağus-
tos 2011'den bu yana en iyi aylık per-
formansını sergileme yolunda ilerliyor. 
Analistler, altındaki yükseliş eğiliminin 
sağlam kaldığını ve ivme devam ederse 
teknik tahminlerin 3.936 ile 4.109 dolar 
arasında potansiyel zirvelere işaret ettiği 
için daha da hızlanabileceğini söylüyor.

Washington'daki siyasi çıkmaz, yatı-
rımcıları tedirgin etti. ABD Başkanı Do-
nald Trump ile Demokrat milletvekilleri 
arasında yüksek riskli bütçe görüşmele-
rinde çok az ilerleme kaydedildi. Cuma 
günü başlaması beklenen kapanma, 
önemli hizmetlerin durdurulması ile 
cuma günkü tarım dışı istihdam raporu 
da dahil olmak üzere kritik ekonomik 
verilerin açıklanmasının ertelenmesi 
tehdidini beraberinde getiriyor. Yatırım-
cılar bir sonraki Federal Rezerv toplan-
tısında 25 baz puanlık bir faiz indirimi 
olasılığını yüzde 89 olarak fiyatlıyor.

Olay, dün öğlen saatlerinde Esen-
yurt Mehterçeşme Mahallesi’nde 
yaşandı. İddiaya göre bir sürücü, 
aracının muayenesinin olmaması ne-
deniyle polisin "dur" ihtarına uyma-
yarak kaçtı. Şahsı durdurmak isteyen 
polis, araca tutununca metrelerce sü-
rüklenirken, ekipler ile şahıs arasında 
uzun süre kovalamaca yaşandı. Araç 
sürücüsü 2 farklı araca çarptıktan 
sonra bir servis minibüsüne çarparak 
dururken, polis şahsı gözaltına aldı.

Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek'in 
de tutuklu bulunduğu "yol-
suzluk" ve "rüşvet" soruştur-
ması sürüyor.

Soruşturma kapsamında 
yeni operasyon düzenlendi.
Hafriyat işlerindeki yolsuz-
luk iddialarına ilişkin 20 şüp-
heli hakkında gözaltı kararı 
verildi. Şüphelilerden, ara-
larında Antalyaspor Hafriyat 
Madencilik Sanayi işletmeci-
si B.Ö. ve iş insanı R.K'nın de 
bulunduğu 16'sının yakalan-
dığı öğrenildi. Polis ekiple-
rince Antalyaspor Kulübü 
Derneği'nde arama yapıldığı 
da bildirildi."Rüşvet" ve 
"yolsuzluk" soruşturmasında 
Muhittin Böcek ve eski ge-
lini Zeynep K. 5 Temmuz'da 
gözaltına alınmış, Böcek'in 
oğlu şüpheli Mustafa Gökhan 
Böcek'in ise yurt dışında 
olduğu belirlenmişti. Aynı 
gün adliyeye sevk edilen Mu-

hittin Böcek tutuklanmış, 
eski gelini Zeynep K. ise yurt 
dışına çıkış yasağı kararı ve 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmıştı. Muhittin Bö-
cek, kararın ardından İçişleri 
Bakanlığınca görevden uzak-
laştırılmıştı.

Büyükşehir 
Belediyesi'nden ihale alan 
A.A, B.Ç, M.Y. ve Y.Y'nin 

hak ediş ödemelerini almak 
için Muhittin Böcek ve oğlu 
Mustafa Gökhan Böcek'e 195 
milyon lira rüşvet verdiği 
iddia edilmişti. Rüşvet para-
larının hesabına yatırıldığı 
ileri sürülen döviz bürosu-
na ve bu paraların altına 
çevrildiği iddia edilen iki 
kuyumcu işlemesine kayyum 
atanmıştı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ağustos ayına ilişkin iş gücü 
istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, Türkiye genelinde 
15 ve daha yukarı yaş grubundaki 
işsiz sayısı, ağustosta bir önceki aya 
kıyasla 168 bin artışla 3 milyon 44 
bin kişi olarak belirlendi. İşsizlik 
oranı da 0,4 puan artarak yüzde 8,5 
seviyesinde gerçekleşti.

İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 
6,8, kadınlarda yüzde 11,6 olarak 
tahmin edildi.

Söz konusu ayda, 15-24 yaş gru-
bunu kapsayan genç nüfustaki iş-
sizlik oranı, bir önceki aya göre 0,8 

puan yükselişle yüzde 16 oldu. Bu 
yaş grubunda işsizlik oranı erkek-
lerde yüzde 12,4, kadınlarda yüzde 
22,7 olarak hesaplandı. Türkiye'de 
istihdam edilenlerin sayısı, ağus-
tosta aylık bazda 208 bin kişi arta-
rak 32 milyon 829 bine yükseldi.

Buna göre, mevsim etkisinden 
arındırılmış istihdam edilenlerin 
sayısı, ağustosta bir önceki aya 
kıyasla 208 bin kişi artarak 32 mil-
yon 829 bin kişiye ulaştı. İstihdam 
oranı 0,3 puan artışla yüzde 49,4 
oldu. Bu oran erkeklerde yüzde 66,6 
iken kadınlarda yüzde 32,6 olarak 
kayıtlara geçti.

Mevsim etkisinden arındırılmış 
iş gücü ağustosta bir önceki aya 
göre 376 bin kişi artarak 35 mil-
yon 873 bin kişiye çıktı. İş gücüne 
katılma oranı da 0,6 puan yükse-
lişle yüzde 54 olarak belirlendi. İş 
gücüne katılma oranı erkeklerde 
yüzde 71,5 iken kadınlarda yüzde 
36,9 olarak hesaplandı. İstihdam 
edilenlerden referans döneminde 
işbaşında olanların mevsim ve 
takvim etkilerinden arındırılmış 
haftalık ortalama fiili çalışma süre-
si, ağustosta bir önceki aya göre 0,7 
saat azalarak 41,8 saat oldu.

nTuba Duman Yıldızbakan
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Klinik Psikoloğu 
Koçakgöl’den 
mevsim geçişi 

uyarısı
Mevsimsel geçiş dönemlerinde ya-

şanan ruh hali değişimlerinin günlük 
yaşam kalitesini düşürebildiğini belir-
ten Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Klinik Psikoloğu Selin Seda Koçakgöl, 
mevsimsel geçişlerin psikolojik etkile-
rine dikkat çekerek önemli uyarılarda 
bulundu.

Mevsimsel geçiş dönemlerinde 
yaşanan ruh hali değişimlerinin, bazı 
bireylerde daha belirgin hale gelerek 
günlük yaşam kalitesini düşürebildi-
ğini belirten Medical Point Gaziantep 
Hastanesi Klinik Psikoloğu Selin Seda 
Koçakgöl uyarılarda bulundu.

Havaların soğuması, günlerin 
kısalması, güneş ışığının azalmasıyla 
birlikte birçok kişinin farkında olma-
dan psikolojik olarak etkilenebildiği-
ni aktaran Medical Point Gaziantep 
Hastanesi Klinik Psikoloğu Selin Seda 
Koçakgöl,"Havaların soğuması, günle-
rin kısalması, güneş ışığının azalmasıy-
la birlikte birçok kişi, farkında olma-
dan psikolojik olarak etkilenebiliyor. 
Mevsimsel geçiş dönemlerinde yaşanan 
bu ruh hali değişimleri, bazı bireylerde 
daha belirgin hale gelerek günlük ya-
şam kalitesini düşürebiliyor" dedi.
"Sonbahar ve kış aylarında depresyon 
riski artabiliyor"

Psikolog Koçakgöl, özellikle son-
bahar ve kış aylarında ortaya çıkan 
mevsimsel duygudurum bozukluğuna 
dikkat çekerek, "Güneş ışığına daha az 
maruz kalmak, biyolojik saatimizi ve 
serotonin düzeylerimizi etkileyebilir. Bu 
da bireylerde enerji düşüklüğü, istek-
sizlik, uyku düzeninde bozulmalar ve 
depresif duygu durumlara yol açabilir. 
Bazı bireylerde bu durum ‘Mevsimsel 
Duygudurum Bozukluğu (SAD)’ olarak 
tanımlanan klinik bir tabloya dönüşebi-
lir" ifadelerini kullandı.
"Her halsizlik depresyon değildir, ama 
dikkate alınmalı"

Mevsim geçişlerinde yaşanan yor-
gunluk, halsizlik ve motivasyon kay-
bının herkes için geçerli olabileceğini 
vurgulayan Koçakgöl, bu belirtilerin 
uzun süreli ve yoğun olması durumunda 
bir uzmana başvurulması gerektiğini 
belirtti.

Mevsimsel geçişlerden daha az 
etkilenmek için önerilerde bulunan 
Klinik Psikolog Selin Seda Koçakgöl, 
"Her ruh hali değişimi bir psikolojik 
rahatsızlık anlamına gelmez; ancak 
bireyin işlevselliğini bozacak düzeye 
gelmişse profesyonel destek alınmalıdır. 
Mümkün olduğunca gün ışığından ya-
rarlanın. Uyku düzeninize dikkat edin. 
Düzenli egzersiz yapın ve açık havada 
vakit geçirin. Sosyal ilişkileri ihmal 
etmeyin. Beslenme düzeninizi dengede 
tutun. Kendinize zaman ayırın, hobi 
edinin. Gerekli durumlarda psikolojik 
destek almaktan çekinmeyin" şeklinde 
konuştu.

Mevsimsel geçişi sağlıklı atlata-
bilmek için destek almanız oldukça 
kıymetli olduğunu söyleyen Koçak-
göl, "Unutmayın, ruh sağlığı fiziksel 
sağlığımız kadar önemlidir. Mevsimsel 
değişimlere bağlı duygusal dalgalanma-
lar yaşıyorsanız yalnız değilsiniz; ancak 
bu süreçleri daha sağlıklı atlatabilmek 
için destek almanız oldukça kıymetli-
dir" diye konuştu.

GEÇMEYEN 
ÖKSÜRÜĞE 

DIKKAT, REFLÜ 
BELIRTISI 
OLABILIR

Medical Park Tokat 
Hastanesi Kardiyoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Arif 
Arısoy, şah damarı 
(karotis arter) tıka-
nıklığının felce yol 
açabileceğini belir-
terek erken teşhisin 
hayati önem taşıdığı-
na dikkat çekti.

Doç. Dr. Arısoy, beynin sağ-
lıklı çalışabilmesi için sürekli 
ve yeterli kan akışına ihtiyaç 
duyduğunu vurgulayarak, 
"Boynumuzun her iki yanında 
bulunan ve halk arasında şah 
damarı olarak bilinen karotis 
arterlerde plak (yağ ve kolesterol 
gibi maddeler) birikimi sonucu 
daralma ve tıkanıklık meydana 
gelir. Bu durum tedavi edilmez-
se beyne giden kan akışı azalır 
ya da pıhtı oluşarak felce yol 
açabilir" dedi.
"En büyük tehlike felç"

Karotis tıkanıklığının beyni 
besleyen ana damarlarda ciddi 
sorunlara yol açtığını söyleyen 
Arısoy, "Tedavi edilmediğinde 
beyne yeterli oksijen ve besin 
gitmez. Daralma kritik seviyeye 
ulaştığında ya da plak çatladı-
ğında beyin damarları tıka-
nabilir. Bunun sonucu felçtir. 
Felç; vücudun bir tarafında güç 
kaybı, konuşma ve görme bo-
zuklukları gibi kalıcı hasarlara 
yol açabilir" diye konuştu.

Hastalığın temel nedeninin 
damar sertliği (ateroskleroz) ol-
duğunu belirten Doç. Dr. Arısoy, 
yüksek tansiyon, yüksek koles-
terol, diyabet, sigara kullanımı, 
ilerleyen yaş, hareketsiz yaşam 
tarzı ve obeziteyle ailede damar 
hastalığı öyküsü, şah damarı 
tıkanıklığı riskini artırdığını 
ifade etti.
"Sessiz ilerleyebilir"

Şah damarı tıkanıklığının 
uzun süre belirti vermeden 
ilerleyebileceğini ifade eden Arı-
soy, "Yüzde, kolda veya bacakta 
ani uyuşma ya da güçsüzlük, 
konuşma bozukluğu, tek gözde 
ani görme kaybı, baş dönmesi 
ve denge kaybı gibi şikâyetler 
uyarıcıdır. Bu belirtiler birkaç 
dakika ya da saat sürüp kalıcı 
hasar bırakmadan da kaybolabi-
lir ancak büyük bir felç riskinin 

habercisi olabilir. Bu nedenle 
ihmal edilmeden acilen hasta-
neye başvurulmalıdır" uyarısın-
da bulundu.
Tanı ve tedavi yöntemleri

Karotis tıkanıklığının 
tanısında en sık kullanılan 
yöntemin doppler ultrasonogra-
fi olduğunu belirten Arısoy, bu 
yöntemin damar içindeki kan 
akışını ve darlığın derecesini 
gösterdiğini, daha ileri incele-
me gerektiğinde ise BT ve MR 
anjiyografiden yararlanıldığını 
kaydetti. Tedavi seçeneklerinin 
darlığın derecesine göre değiş-
tiğini belirten Doç. Dr. Arısoy, 
"Sigaranın bırakılması, sağlıklı 
beslenme, egzersiz, tansiyon, 
kolesterol ve diyabetin kontrolü, 
ilaç tedavisi ilk aşamada önem-
lidir. İleri darlıklarda ise cerrahi 
operasyon veya stent uygulana-
bilir" ifadelerini kullandı.
"Erken teşhis hayat kurtarır"

Şah damarı tıkanıklığının 
ihmal edilmemesi gerektiğini 
vurgulayan Doç. Dr. Arısoy, "Baş 
dönmesi, görme kaybı ya da 
vücudun bir tarafında uyuşma 
yaşayan kişiler vakit kaybet-
meden doktora başvurmalıdır. 
Düzenli kontroller ve sağlıklı 
yaşam tarzı şah damarı tıka-
nıklığını önlemenin en etkili 
yoludur" dedi.

Türkiye’de reflü ve mide fıtığı vaka-
larının görülme sıklığı son yıllarda 
dikkat çekici biçimde artıyor. Medi-
cana Sağlık Grubu Gastroenteroloji 
Bölümü’nden Prof. Dr. Ahmet Yekta 
Tüzün, bu hastalıkların yalnızca mide 
yanmasıyla sınırlı olmadığını, kronik 
öksürük ve ses kısıklığı gibi atipik 
belirtilerle de ortaya çıkabileceğini 
açıkladı.

Mide fıtığı (hiatal herni) ve gastro-
özofageal reflü (GERD), yaşam kalite-
sini en çok etkileyen sindirim sistemi 
hastalıkları arasında yer alıyor. Görül-
me sıklığındaki artış, bu hastalıkları 
toplum sağlığı açısından daha görünür 
hale getiriyor. Medicana Internatio-
nal İzmir Hastanesi Gastroenteroloji 
Uzmanı Prof. Dr. Ahmet Yekta Tüzün, 
reflünün özellikle Batı toplumlarında 
her 5 kişiden birinde görüldüğünü 
hatırlatarak, "Türkiye’de erişkinlerde 
reflü hastalığının prevalansı yüzde 15-
20 seviyelerine ulaşıyor. Son 20 yılda 
obezite ve yaşam tarzı değişiklikleriy-
le bu oran 2-3 kat artmış durumda. 
Mide fıtığının ise toplumun yüzde 
10-20’sinde saptanmakla birlikte 60 
yaşın üzerindeki bireylerde bu oran, 
yüzde 50’ye kadar yükselebilmektedir" 
dedi.
En çok gözden kaçan belirtiler

Hastalığın tipik şikâyetlerinin 
göğüs kemiği arkasında yanma, ağza 
acı-ekşi su gelmesi ve yutma güçlüğü 
olduğunu aktaran Prof. Dr. Ahmet 
Yekta Tüzün, "Kronik öksürük, ses kı-
sıklığı, boğazda takılma hissi veya diş 
çürükleri de reflünün işareti olabilir. 
Bu atipik belirtiler gözden kaçtığında 
tanı gecikebilir" uyarısında bulun-
du. Yaşın ilerlemesi, obezite, sigara 
ve alkol kullanımının en önemli risk 
faktörleri arasında olduğunu belirten 
Prof. Dr. Ahmet Yekta Tüzün, gebelik, 
ağır kaldırma ve kronik öksürüğün de 
mide fıtığı ve reflüyü tetikleyebileceği-
ni ifade etti.

Hastaların öyküsünün tanıda çoğu 
zaman yol gösterici olduğunu söyleyen 
Prof. Dr. Ahmet Yekta Tüzün, endos-
kopi ve pH ölçümleri gibi ileri testlerin 
ise gerekli durumlarda devreye girdiği-
ni belirtti.

Uzmanından uyarı: "Şah damarı 
tıkanıklığı felce yol açabiliyor"
Malatya Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde gerçekleştirilen başarılı operasyonla, 60 yaşındaki 
hastanın sağ böbreğinde tespit edilen 3 santimetrelik tümör, böbrek dokusu korunarak alındı.

Kahta Devlet Hastanesinde yeni bir hizmet
Adıyaman’ın Kahta Devlet 

Hastanesi’ne kazandırılan bir 
çok yeni teknolojik donanıma 
sahip tanı ve tedavi cihazların-
dan Sıvı Bazlı Sitoloji Cihazı 
sayesinde tanılama süreci 
hızlandırılarak tedaviye büyük 
katkı sağlanıyor.

HPV-PCR analizi ve Sıvı bazlı 
sitoloji tekniklerinden biri olan 
thin prep, tanı ve tedavi proto-
kollerinde kullanılmak üzere, 
Kahta Devlet Hastanesi’nin 
patoloji kliniğinde kullanılarak 
halka hizmet verilmektedir.

Erken tanının, tedavi 
başarısını artırmada kritik 
rol oynadığını belirten Kahta 
Devlet Hastanesi Başheki-
mi Uzm. Dr. Mustafa Akel, 
"Hastalarımıza daha güvenilir 
ve hızlı sonuçlar sunmak için 

yeni teknolojiler kullanıyoruz. 
Bu kapsamda özellikle rahim 
ağzı kanser taramalarında 
kullanılan smear testlerinin 
en güncel çalışma yöntemi 
olan Sıvı Bazlı Sitoloji Cihazı 
artık hastanemizde hizmet 
vermeye başladı. Bu sistem 
sayesinde sonuçlar çok kısa 
sürede çıkıyor. Erken tanı ile 
tedavi hem şansı artıyor hem 
de daha güvenilir sonuçlar elde 
ediliyor. Hastalarımıza daha 
güvenilir ve hızlı sağlık hizme-
ti sunmak için çalışıyoruz. Bu 
cihazın hastanemize kazan-
dırılmasında başta Adıyaman 
Milletvekili Doç. Dr. İshak 
Şan’a ve İl Sağlık Müdürü Prof. 
Dr. Mehmet Şirik olmak üzere 
emeği geçen herkese teşekkür 
ederim" dedi.

Görünmez riskler genç 
kalpleri tehdit ediyor

Kalp hastalıklarının her yıl 
milyonlarca insanı hayattan kopar-
dığına dikkat çeken Prof. Dr. Harun 
Arbatlı, genç yaşta meydana gelen 
kalp krizlerinin nedenlerini ve kalp 
sağlığı için yapılması gerekenleri 
anlattı. Kalp ve damar hastalıkları, 
tüm dünyada olduğu gibi Türkiye’de 
de ölüm nedenleri arasında ilk 
sırada yer alıyor. Dünya genelinde 
2022 yılında 19,8 milyon insan 
kalp-damar hastalıkları nedeniyle 
yaşamını yitirdi. Modern tedavi ve 
teknolojiye rağmen, nüfus artışı 

ve yaşlanma nedeniyle toplam 
ölümlerde azalma değil, aksine 
artış gözleniyor. Medicana Sağlık 
Grubu Kalp ve Damar Cerrahi-
si Bölümü’nden Prof. Dr. Harun 
Arbatlı, "Yaşa göre standardize 
edilmiş ölüm oranlarında düşüş 
umut verici ancak mutlak sayıların 
artması bize hâlâ alınacak çok yol 
olduğunu gösteriyor. Gençlerde 
görülen ani kalp ölümleri ve kont-
rolsüz risk faktörleri ise konunun en 
dikkat çekici boyutunu oluşturu-
yor" dedi.
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Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından İstanbul’da düzenlenen Kültür Yolu Festi-
vali etkinlikleri kapsamında Taksim Kitabevi’nde gerçekleşen programa, Türkiye 

Yazarlar Birliği (TYB) İstanbul Şube Başkanı Yazar Mahmut Bıyıklı konuk oldu.

17 Yaşındaki Şair 
Bedirhan Turapoğlu’ndan 

İlk Kitap: Mehlikam

Türkiye’nin şampiyon atları 
Menemen’de yarıştı

Genç şair Bedirhan Tura-
poğlu, edebiyat dünyasına ilk 
adımını attı. Henüz 17 yaşında 
olmasına rağmen güçlü kale-
miyle dikkat çeken Turapoğlu, 
uzun süredir üzerinde çalıştığı 
şiir kitabı Mehlikam ile okurla-
rın karşısına çıkıyor.

75 şiirden oluşan Mehlikam, 
“bekleme duygusu” temasını 
merkezine alıyor. Kitapta, birey-
sel yalnızlıktan toplumsal haya-
ta kadar uzanan geniş bir yelpa-
zede şiirler yer alıyor. Şair, genç 
yaşına rağmen duygu dünyasını 
derin bir olgunlukla yansıtırken, 
okurlarına hem modern hem de 
klasik esintiler taşıyan bir şiir 
yolculuğu sunuyor.

Kitap, tasarımı ve bütünlü-
ğüyle de öne çıkıyor. Her şiirin 
ayrı bir sayfada yer aldığı, sade 
ama etkileyici bir düzenle hazır-
lanan Mehlikam, görselliğiyle 
de dikkat çekiyor. Eserin kapağı, 
kitabın ana temasını yansıtan 
özel bir tasarımla hazırlandı.

Turapoğlu, kitabın yayım-
lanma sürecinde hedeflerini şu 

sözlerle özetliyor: “Şiir, benim 
için sadece bir yazı türü değil; 
bir bekleyiş, bir özlem, bir 
sabır biçimi. Mehlikam’da her 
dizede bu duyguyu hissettirmek 
istedim. Okuyucuların kendi 
hayatlarından bir parça bulma-
larını arzuluyorum.”

Menemen’de 11. Geleneksel 
Rahvan At Yarışları şölen hava-
sında yapıldı. 184 rahvan atın 
piste çıktığı yarışlar, Türkiye’nin 
dört bir yanından atçılığa gönül 
verenleri Menemen’de buluş-
turdu. Alana rahvan at üzerinde 
vatandaşları selamlayarak gelen 
Menemen Belediye Başkanı 
Aydın Pehlivan, "Menemen bir 
yandan modern projelerle gelece-
ğe yürürken, diğer yandan asırlık 
gelenekleriyle köklerine bağlı bir 
kenttir. Gelecek yıl rahvan at ya-
rışlarımızı uluslararası düzeyde 
yapacağız" dedi.

Türkiye’nin en iyi rahvan 
atları, Menemen’de görsel bir 
şölen oluşturdu. Menemen 11. 
Geleneksel Rahvan At Yarışları, 
Seyrek Arena’da gerçekleştirildi. 
Yarışlarda en büyük baş katego-
risindeki yarışa bir vefa örneği 
olarak kısa süre önce vefat eden 
Seyrekli rahvan atçılardan De-
deoğlu Kasap Ali olarak tanınan 
Alaattin Özeren’in adı verildi. 
Yarışları Menemen Belediye Baş-
kanı Aydın Pehlivan ile birlikte 
MHP Genel Sekreteri İsmet Büyü-
kataman, MHP Bursa İl Başkan-
vekili Ferhat Daysalı,Rahvan Atlı 
Spor Kulüpleri Federasyonu Genel 
Başkanvekili Zeki Genellioğlu, 
Menemen Kaymakamı Vedat 
Yılmaz ve Menemen protokolü de 
tribünden takip etti.

Bu yıl rekor bir katılımla 
tam 184 atın ve binicisinin 
kıyasıya yarışına sahne olan 11. 
Geleneksel Rahvan At Yarışla-
rı, Türkiye’nin dört bir tara-
fından ata ve rahvan atçılığa 
gönül verenleri buluştururken, 
Menemen’in birçok farklı nokta-
sından düzenlenen ring seferlerle 
birlikte Menemenlilerin de yoğun 
ilgisine sahne oldu. Mehteran ve 
zeybek gösterisiyle coşkunun do-
ruğa ulaştığı yarışlarda, Başkan 
Pehlivan da geçtiğimiz yıllarda 
olduğu gibi geleneği bozmadı ve 
yarış alanına elinde Türk Bayrağı 
ile at üstünde girdi.

Yarışlar nedeniyle bir ko-

nuşma yapan Başkan Pehlivan, 
atçılığın Türk kültürü açısın-
dan önemine değindi. Başkan 
Pehlivan, "Tarih boyunca nice 
başarıya imza atmış milletimiz, 
atları evcilleştiren ilk millettir. 
Asya’dan Avrupa’ya kadar kıtalar 
boyunca süren akınlarımızda ve 
zaferlerimizde en büyük yoldaşı-
mız atlarımız olmuştur.Mene-
men Belediyesi olarak bizler, 
bilime, sanayiye, teknolojiye 
ve yeniliklere ne kadar destek 
oluyorsak, geleneklerimize de bir 
o kadar bağlıyız. Kültürümüzü 
korumak ve yeni nesillere aktar-
mak, bizim için çok önemli bir 
vazifedir. Bu sebeple Menemen 
Geleneksel Rahvan At Yarışları’nı 
göreve geldiğimden beri her yıl 
sürdürmekten ve sizlerle birlik-
te olmaktan onur duyuyorum, 
gurur duyuyorum." dedi.
Başkan Pehlivan’dan 3 müjde 
birden

Konuşmasında Menemen’de 
yeni açılacak 3 tesisin müjdesini 
de veren Başkan Aydın Pehlivan, 
"Cumhuriyet Bayramı kutlama-
ları kapsamında 28 Ekim günü, 
Kurtuluş Savaşı Müzemizi büyük 
bir coşkuyla açıyoruz. Kasım 
ayında Kent Gözü projemizi 
hayata geçiriyoruz. Yine Kasım 
ayında, büyük beğeni gören kafe 
restoranlarımızın üçüncüsünü 
hizmetinize sunuyoruz." dedi.

Konuşmasında Menemen’e 
yapılmak istenen çöp tesisine de 
tepki gösteren Başkan Pehli-
van, "Birileri ne yazık ki tüm bu 
güzellikleri yok etmek ister gibi, 
Menemen’e çöplük yapmak isti-
yor. Her gün binlerce ton çöpü, 
Menemen’in bereket fışkıran 
topraklarının üstünde vahşi bir 
depolamayla istiflemek istiyor. 
Menemen’e karşı bu ihanet giri-
şiminin önünde dimdik duraca-
ğız. Bizler Menemenliler olarak 
atalarımızın emaneti ve evlatları-
mıza miras olacak olan bu güzel 
kentin karanlığa teslim edilmesi-
ne izin vermeyeceğiz!" dedi.

nYahya Ali Yıldırım
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Artvinli kadınlar, üzüm-
leri geleneksel yöntemlerle 
işleyerek odun ateşinde 
pekmez kaynatıyor; hem kışa 
hazırlanıyor hem de kuşaktan 
kuşağa aktarılan bir geleneği 
yaşatıyor.

Artvin’in Arhavi ilçesi-
ne bağlı Derecik köyünde 
kadınlar, asırlık bir geleneği 
yaşatmaya devam ediyor. 
Kararan üzümler dallarından 
tek tek toplanıyor. Ezilerek 
suyu çıkarılan üzümler, bez 
torbalarda süzülerek kazanla-
ra aktarılıyor. Odun ateşinde 
kazanlarda saatlerce kayna-
tılarak doğal pekmez haline 
getiriliyor. Kış öncesi hazır-
lıkların en tatlı telaşı olan bu 
süreç, köyde hem dayanışma-
yı hem de kültürü ayakta tu-
tuyor. Saatler süren kaynatma 
işlemi boyunca kazan başında 
nöbet tutuluyor.

68 yaşındaki Aysen Bayra-
min, çocukluğundan bu yana 
her yıl bu geleneği sürdüren 
isimlerden biri. Sabahın 

erken saatlerinde başladığı 
mesaisini gün boyu sürdüren 
Bayramin, üzüm pekmezi 
yapımını hem bir görev hem 
de bir yaşam tarzı olarak 
görüyor.

Aysen Bayramin, "Her yıl 

bu zamanlar pekmez yapa-
rız. Üzümler karardığında 
onları toplar, suyunu çıkarır, 
sonra da kazana alırız. Bu iş 
zahmetli ama bir o kadar da 
bereketlidir. Komşularla bir 
araya geliriz, sohbet ederiz, 

geçmişi anarız. Bizim pekme-
zimiz ne katkı maddesi içerir 
ne de raf ömrü hesabı yapılır. 
Tamamen doğal, odun ateşin-
de pişer. İçine sevgi de katılır, 
emek de. O yüzden kıymetli-
dir" ifadelerini kullandı.

Kadınlar kışa üzüm 
pekmeziyle hazırlanıyor

“Şehirli Bir Entelektü-
el: Fethi Gemuhluoğlu” 
başlıklı konuşmasında 
Bıyıklı, Gemuhluoğlu’nun 
Türkiye’nin son yüzyılındaki 
öncü şahsiyetler arasında öz-
gün bir yere sahip olduğunu 
belirterek şunları söyledi:

“Bu dünyadan göçeli 
onlarca yıl olmasına rağ-
men, onu tanıyan herkesin 
üzerinde hâlâ hayattaymış-
çasına etkisi olan bir isim 
Fethi Gemuhluoğlu… Hatta 
onunla yeni tanışanları bile 
hayattaymışçasına etkileyen 
bir insan. Türkiye’ye kazan-
dırdığı sayısız akademisyen, 
edebiyatçı, ilim ve bilim in-
sanı ile siyasetçinin üzerinde 
öyle derin izler bırakmış ki, 
adı anıldığında insanların 
ona duyduğu derin saygıyı ve 
sevgiyi hemen hissediyorsu-
nuz.

Gemuhluoğlu’nun 
hikâyesinin 1923 yılına, 
İstanbul’un Göztepe semtine 
uzandığını hatırlatan Bıyıklı, 
doğduğu evin Göztepe İstasyo-
nuna açılan cadde üzerinde, 
Tütüncü Mehmet Efendi 
Caddesine bakan tek katlı 
mütevazı bir bina olduğunu 
söyledi. Çocukluğunu eski İs-
tanbul efendilerinin arasında 
geçirdi. Türkçesindeki sadelik 
ve inceliğin kaynağı da bu 
çevre oldu.

Bu günlerin tanığı Mu-
harrem Ergin’in yıllar sonra 
yaptığı şu değerlendirmeyi 
aktardı:

“Göztepe’deki ev Fethi’yi 
Fethi yapan unsurlardan 

biridir. Bu küçük ev, bir cadde 
kenarındadır. Öyle ki du-
varı doğrudan doğruya yola 
bitişiktir. Arada en küçük bir 
mesafe yoktur. Duvarın bir 
tarafında kalabalık ve gürül-
tü, öte tarafında inanılmaz 
bir sükûn vardı. Bu, adeta 
Fethi’nin hayatının ayna-
sıdır. Ev ile bahçe iç içeydi. 
Bu duvarın ve bahçenin 
içinde tarihi Türk ailesinin 
faziletlerini bütün unsurla-
rıyla taşıyan bir ana ve baba 
vardı. Gerçekten Fethi gibi bir 
evlat doğuracak bir anney-
di Fethi’nin annesi. Babası 
ise Türk insanının en güzel 
örneklerinden biri idi.”

Haydarpaşa Lisesi’ni bitir-
dikten sonra İstanbul Üniver-
sitesi Hukuk Fakültesi’nde 
okuyan ancak mezun ol-
mayan Gemuhluoğlu’nun, 
Gelibolu’da adliye subayı 
olarak askerlik yaptıktan son-
ra İstanbul’da öğretmenlik ve 

Spor-Sergi Sarayı Müdürlüğü 
gibi görevlerde bulunduğunu 
anlatan Bıyıklı, Tasavvuftan 
siyasete, iktisattan Türk dün-
yasına kadar pek çok sahada 
derin bilgi sahibi olduğunu 
İslam’ın estetik boyutunu sık 
sık vurguladığını belirtti.

Gemuhluoğlu’nun hayatı-
nı insan yetiştirmeye ada-
dığına dikkat çeken Bıyıklı, 
burslar ve sohbetlerle etrafına 
topladığı gençleri geleceğe 
hazırladığını söyledi. “Rah-
metli Fethi Gemuhluoğlu’nun 
Türk Petrol Vakfı’nı kurmak-
taki en önemli amaçlarından 
biri, İstanbul’a üniversiteyi 
okumaya gelen Anadolu irfa-
nıyla yetişmiş gençlere maddi 
ve manevi destek sağlayarak, 
İstanbul burjuvazisine alter-
natif bir elit sınıf oluşturmayı 
amaçladığını vurguladı.

Gemuhluoğlu’nun genç-
leri yalnızca maddi açıdan 
desteklemekle kalmadığını, 

bilgi, zekâ, cesaret ve sa-
nat kabiliyeti taşıyanları da 
yetenekleri doğrultusunda 
yönlendirdiğini aktaran 
Bıyıklı, bu yönlendirmelerin 
yalnızca akademik hayatta 
değil, Türk düşünce, sanat ve 
kültür hayatının gelişmesin-
de de önemli rol oynadığını 
sözlerine ekledi.

“Sen bakan olacaksın, sen 
dekan olacaksın, sen roman 
yazacaksın” diyerek gençlere 
yol gösterdiğini kaydeden 
Bıyıklı, onun gençlere “Cebi-
nizde kalan son lirayla simit 
alıp karnınızı doyurmayın, 
gidin onunla bir tiyatro yahut 
film seyredin” tavsiyesinde 
bulunduğunu ifade etti.

Fethi Gemuhluoğlu’nun 
23 Kasım 1975’te İstanbul 
Aydınlar Ocağı’nda yaptığı ve 
sonradan kitaplaşan “Dost-
luk” konuşmasının efsane-
leştiğini dile getiren Bıyıklı, 
bu konuşmanın milyonlarca 
insana ulaştığını söyledi.

Gemuhluoğlu’nun 5 
Ekim 1977’de 55 yaşında 
vefat ettiğini, Sahra-yı Cedid 
Mezarlığı’nda annesinin kab-
rine defnedildiğini belirten 
Bıyıklı, onun bugünün Türki-
ye’sinin kültürel ve toplumsal 
hayatında derin izler bıraktı-
ğını vurguladı.

Taksim Kitabevi’nde ger-
çekleşen ve yoğun ilgi gören 
söyleşi programı Yazar Mah-
mut Bıyıklı’nın TDV Yayınla-
rından çıkan Dostluk Rehberi 
isimli eserini okuyucularına 
imzalamasıyla sona erdi.
nÇağlar Çağatay
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Kasım 2016'dan bu yana tutuklu olan Demirtaş, “Kobani Davasında” 42 yıl hapis cezasına çarptırılmıştı.

TÜRKIYE’NIN GELIŞMESI, EKONOMISI VE LIDERLIĞIYLE 
ALAKALI IMRENILEN BIR SAYGINLIK VE ITIBAR GÖRÜYORUZ"

Türkiye Cumhuriyeti, Ür-
dün Haşimi Krallığı, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Endonezya 
Cumhuriyeti, Pakistan İslam 
Cumhuriyeti, Suudi Arabis-
tan Krallığı, Katar Devleti 
ve Mısır Arap Cumhuriyeti 
Dışişleri Bakanları, ABD’nin 
Gazze’deki savaşı bitirme 
çabaları hakkında ortak 
açıklama yaptı.

Yapılan ortak açıklama-
da, "Türkiye Cumhuriyeti, 
Ürdün Haşimi Krallığı, 
Birleşik Arap Emirlikleri, 
Endonezya Cumhuriyeti, 
Pakistan İslam Cumhuriye-
ti, Suudi Arabistan Krallı-
ğı, Katar Devleti ve Mısır 
Arap Cumhuriyeti Dışişleri 
Bakanları, Başkan Donald J. 
Trump’ın liderliğini ve Gaz-
ze’deki savaşı sona erdirme-
ye yönelik samimi çabalarını 
memnuniyetle karşılamakta 

ve barışa giden yolu bulma 
konusundaki iradesine duy-
dukları güveni ifade etmek-
tedirler" denildi.

Bölgede barışım sağlan-
ması için ABD ile ortaklığın 
öneminin vurgulandığı açık-
lamada, şunlar kaydedildi:

"Bakanlar, bölgede barı-
şın sağlanmasında ABD ile 
ortaklığın önemini vurgula-

maktadırlar. Bakanlar, bölge 
halkları için barış, güvenlik 
ve istikrarı temin edecek şe-
kilde, anlaşmanın sonuçlan-
dırılması ve uygulanmasının 
sağlanması amacıyla ABD 
ve ilgili taraflarla olumlu ve 
yapıcı bir şekilde angaje ol-
maya hazır olduklarını teyit 
etmişlerdir. Bakanlar ayrıca, 
Gazze’deki savaşı sona er-

dirmek için ABD ile birlikte 
çalışmaya yönelik ortak ta-
ahhütlerini bir kez daha te-
yit etmişlerdir. Bu kapsamlı 
anlaşma; Gazze’ye yeterli 
insani yardımın kesintisiz 
ulaştırılmasını, Filistinlile-
rin yerinden edilmemesini, 
rehinelerin serbest bıra-
kılmasını, tüm tarafların 
güvenliğini garanti altına 
alacak bir güvenlik meka-
nizmasını, İsrail’in tam 
geri çekilmesini, Gazze’nin 
yeniden inşasını ve ulusla-
rarası hukuka uygun olarak, 
Gazze’nin Batı Şeria ile tam 
entegrasyonunu öngören iki 
devletli çözüm temelinde 
adil bir barış yolunun oluştu-
rulmasını İçermektedir. Bu 
unsurların, bölgesel istikrar 
ve güvenliğin sağlanması 
açısından kilit önemde oldu-
ğu vurgulanmaktadır."

DEMIRTAŞ İÇIN 
KRITIK HAFTA
DEM Parti, 11 Temmuz'da 

Demirtaş, HDP eski Eş Genel 
Başkanı Figen Yüksekdağ 
ve diğer Kobani tutukluları 
için Ankara 22. Ağır Ceza 
Mahkemesi'ne tahliye başvu-
rusunda bulundu ancak mah-
keme, 18 Temmuz'da bu talebi 
reddetti. Gerekçe olarak AİHM 
kararının henüz kesinleşme-
mesi gösterilmişti.

Demirtaş hakkındaki 
AİHM kararı, 8 Temmuz'da 
verildi. Kararın 3 ay içinde, 
yani 8 Ekim’de kesinleşmesi 
bekleniyor. Türkiye şimdiye 
kadar karara AİHM nezdinde 

itiraz etmedi. Eğer bir hafta 
içinde itiraz edilmezse karar 
kesinleşecek ve Demirtaş ve 
diğer tutuklular için tahliye 
yolu açılabilecek. 

Demirtaş’ın avukatı Mah-
suni Karaman, AİHM kararı-
na hükümetin üç ay içinde iti-
raz etme hakkı bulunduğuna 
dikkat çekerek, “Bu sürenin 
dolacağı 8 Ekim 2025 tarihi, 
kararın kesinleşip kesinleş-
meyeceğini ve Demirtaş'ın 
tahliye edilip edilmeyeceğini 
belirleyecek” dedi.  AİHM 
kararlarının Türk yargısında 
“bağlayıcı” özelliği bulunuyor.

Trump planı, 
Filistin'e kurulan 

tuzaktır!

HAMZA MERCANOĞLU

Pazartesi günü Katil 
Netanyahu ile ABD Başkanı 
Trump Beyazsaray'da 
bir araya gelerek 3 saat 
konuştular.

Görüşmenin ana teması 
Gazze idi.

7 Ekim 2023 yılından 
bu yana 500 bin Filistinli 
masum, çocuk, kadın, yaşlı, 
genç insanı katlederek tarihin 
en büyük zulmüne imza atan 
Yahudi katiller ve en büyük 
suç ortağı ABD müesses 
nizamı, tüm dünyada yükse-
len tepkilere, giderek artan 
ABD-İsrail nefretine karşı 
önlem almak için toplandılar.

Dert ettikleri Filistin 
topraklarında katledilen yüz 
binler değildi.

Filistinlilerin insanca 
yaşama hakkı değildi ve 
Filistin Devletinin tanınması 
hiç değildi!

Toplantının amacı dünya 
üzerinde halkların artarak 
devam eden tepkisi ve ne-
fretiydi.

Acaba sadece bu mudur?
Elbette değil!
Yani hepsi bu kadar değil!
Trump'ın 21 mad-

delik sözde barış planı, 
Gazze'de, tarihi bir direniş 
sergileyen HAMAS'ı tama-
men yok etmek, ekseriyatı 
batılı işgal güçlerinden ve 
ABD payandası olan körfez 
ülkelerinden oluşan bir barış 
gücü ihdas edip, Trump'ın 
Başkanlık edeceği, Irak 
kasabı katil Tony Blair'in 
Başbakan olduğu sözde 
geçici ama gerçekte kalıcı bir 
işgal düzeni oluşturmaktır.

Planın maddeleri, Filistin 
Devletinin tanınacağını 
söylemiyor.

HAMAS bir terör örgütü 
olarak lanse ediliyor ama 'Af 
dileyen HAMAS üyelerinin 
affedileceğini söylüyor!'

7 Ekim'den bu yana 
soykırım yapan Netan-
yahu ve katil ekibinin 
yargılanmasından ve ceza 
almasından hiç söz etmiyor.

Bu tek taraflı bir işgal 
gücü dayatmasıdır!

Şartlarını, zamanını 
ve kurallarını kendilerinin 
belirlediği, dayattığı bir dik-
tedir!

Bu bir anlaşma değildir!
Bu bir işgal deklarasyo-

nudur!
Madem Gazze, kayıtsız 

şartsız teslim edilecekti ise, 
500 bin masum neden canını 
verdi?

Kahramanca direnen 
vatansever HAMAS ordusu 
neden mücadele etti ki!?

En başından işgalci siyon-
ist yahudilere teslim olup işi 
bitirirlerdi.

Pazartesi gecesi itibariyle 
neredeyse bütün İslam ül-
keleri yönetenleri anlaşmayı 
desteklediklerini ve mem-
nuniyet duyduklarını ifade 
ettiler.

Cumhurbaşkanımız 
Erdoğan'da, Trump'ı, barış 
çabasından dolayı takdir 
ettiğini açıkladı.

Sayın Erdoğan'ın birinci 
önceliğinin Gazze'de akan 
kanın durması olduğunu 

biliyoruz.
Adil bir barış ve iki dev-

letli çözüm şartınıda biliyor-
uz ve elbette destekliyoruz.

Ancak; Planın maddeleri 
arasında ABD ve İsrail'in, 
böyle bir vaadi bulunmuyor!

Gazze'nin gerçek 
muhatabı olan HAMAS, 
oluşacak yönetimin hiçbir 
yerinde yok!

Peki bu plan kimi koru-
maya ma'tuf?

-Tabi ki İşgalci ya-
hudileri, İsrail Terör 
Örgütünü!

İsrail'in güvenliğini 
önceleyen ve batı 
hegemonyasında bir yönetim 
öngörerek, 3 yıl dan bu yana 
her tür silah ve bombaları 
kullanmalarına rağmen ele 
geçiremedikleri Gazze'yi bu 
şekilde ele geçirmek için 
hazırlanmış bir tuzak planı!

Barış olacaksa iki 
tarafında hak ve hukukunu 
korumalıdır. Bugüne ka-
dar her konuşmasında "İki 
devletli çözüm olmazsa 
olmazımızdır"diyen İslam 
ülkeleri liderleri bu tek taraflı 
"Mağlup" şartlarını Gazze 
ve Filistin halkına kabul et-
tirmek için uğraşmamalıdır.

Gazze'de yaşayanların 
zorluklarını ve acılarını 
elbette biliyoruz. Onlar kadar 
hissedemeyeceğimiz doğru.

Hiçbir yakınımızın 
katil yahudi bombasıyla 
parçalanmadığı doğru!

En kötü barış en iyi 
savaştan daha evladır.

Ne ki; 3 yıl dan bu yana 
muhteşem bir direniş göster-
erek, İsrail ve ABD'yi dünya 
kamu vicdanında mahkum et-
tiren HAMAS ve tüm Gazze 
halkının zaferini, emeğini 
boşa çıkaracak bir anlaşma 
hezimet olur!

Son BM toplantısında, 
Fransa, İngiltere gibi batılı 
ülkelerin dahi Filistin Dev-
letini tanıması ve tanıyacak 
olan devletlerin varlığının 
bilinmesi zaten İsrail'i pan-
ikletti ve bitirmek üzereydi.

ABD, dünya halklarının 
tepkisiyle kuşatılmış vazi-
yetteydi.

Bitmek üzereydi çünkü 
Katil yahudilerin askeri gücü 
tükenmek üzereydi.

Havadan bombalamanın 
dışında hiçbir varlık göster-
emiyordu yahudi teröristler!

Tam da bu sırada, Trump 
Planı olarak gündeme 
oturan bu şeytani tuzak katil 
Netanyahu'ya nefes olacaktır.

Hülasa; Sayın 
Cumhurbaşkanımız 
Erdoğan'ın, iki devletli 
çözümü mutlak şart olarak 
gündeme getirmesini ve hem 
İsrail'in hem de ABD'nin 
Filistin Devletini tanımasını 
bu planın bir parçası haline 
getirmek için gerekli baskıyı 
yapmasını umuyor ve diliyo-
rum.

Bu gerçekleşirse işte o za-
man Filistin için bir zaferden 
söz edebiliriz. Aksi olursa 
hezimet olur ve Filistinliler 
için belki bir asır daha esaret 
olur.

8 ÜLKENIN DIŞIŞLERI BAKANLARI’NDAN 

ORTAK GAZZE AÇIKLAMASI

Ticaret Bakanı Prof. Dr. 
Ömer Bolat, İstanbul Finans 
Merkezi’nde gerçekleştiri-
len TürkMedya E-Ticaret ve 
Perakende Zirvesi’ne katılım 
sağladı. Zirvede konuşan Bakan 
Bolat, "Ülkemiz için iftarla 
söyleyebileceğimiz dış politika-
da, savunmada, dış ticarette ve 
ekonomik büyümede, istihdam 
artışında Allah’a şükür dünya 
ortalamasının üzerinde bir 
gelişmeye kaydediyoruz ve git-
tiğimiz her bölgede Türkiye’nin 
gelişmesi, ekonomisi ve lider-
liğiyle alakalı imrenilen bir 
saygınlık ve itibar görüyoruz. 
Büyüme olarak da dünyadaki 
bu sıkıntıya rağmen biz son 22 
yılda yüzde 5.4 reel yıllık büyü-
me kaydettik" dedi.

Ticaret Bakanı Prof. Dr. 
Ömer Bolat, İstanbul Finans 

Merkezi’nde gerçekleştiri-
len TürkMedya E-Ticaret ve 
Perakende Zirvesi’ne katıldı. 
Programda konuşan Bakan 
Bolat, dünyadaki ekonomik ve 
ticaret şartlarının zorlaştığını 
söyleyerek, "Bir yıl kadar önce 
bu zirvenin birincisini birlikte 
yapmıştık. Aradan bir yıl geçti. 
Bu geçen bir yılda şunu görü-
yoruz. Dünyadaki ekonomi ve 
ticaret şartları her geçen gün 
zorlaşıyor. Ticaret savaşları 
daha da yoğunlaşmaya başladı. 
Gümrük vergilerini çok büyük 
oranda arttırmalar e-ticarete 
engel koymalar, tehditler 
e-ticareti daraltan unsurlar ki 
geçen yıl dünya ticareti yüzde 
2,9 büyümüştü. Bu ortala-
manın altında bir büyüme 
dünya ticareti Covid’den önceki 
dönemde ortalama yüzde 5,5-6 

yıllık büyüme oranları kaydedi-
yordu ve dünya ekonomik büyü-
mesinin ana motoru görevini, 
lokomotifi görevini görüyordu. 
Dünya büyüme oranı da yüzde 
3,5 civarında ortalama olarak 
gerçekleşiyordu. Bu yıl özellikle 
Nisan ayı başındaki ticaret sa-
vaşlarının kızışmasıyla beraber 
dünya ticaretinin büyüme oranı 
önce yüzde eksi 0,2’ye çekildi. 
Ağustos ayı tahminlerinde 
yüzde 0,9 olarak tahmin edildi 
ve gelecek yıl içinde yüzde 1,8 
oranda tahmin edilmekte" ifa-
delerine yer verdi.

Ticarette rekabetin gi-
derek arttığının altını çizen 
Bolat, "Üretim şartları, ticaret 
şartları değer ve miktar olarak 
kızışmakta, rekabet artmak-
ta diğer taraftan ticaret de 
kendi içinde bir kabuk değiş-
tirmekte. Dünyadaki bilişimde 
telekomunikasyondaki hızla 
gelişen durumla dijitalleşme-
nin hızlanması ve son birkaç 
yıldır da yapay zekadaki büyük 
gelişmeler karşısında ticaretin 
yapılma usullerinde de çok 
büyük bir değişim var. Böyle 
bir tabloda ülkemiz için iftarla 
söyleyebileceğimiz dış politika-
da, savunmada, dış ticarette ve 
ekonomik büyümede istihdam 
artışında Allah’a şükür dünya 
ortalamasının üzerinde bir 
gelişmeye kaydediyoruz ve git-
tiğimiz her bölgede Türkiye’nin 
gelişmesi, ekonomisi ve lider-
liğiyle alakalı imrenilen bir 
saygınlık ve itibar görüyoruz. 
Ve büyüme olarak da dünyada-
ki bu sıkıntıya rağmen biz son 
22 yılda yüzde 5.4 nokta reel 
yıllık büyüme kaydettik ve 238 
milyar dolarlık milli gelirimizi 
bir trilyon 474 milyar dolara ilk 
altı ay içinde bu yıl yükseltmiş 

olduk ve yılı da inşallah bir 
buçuk trilyon doların üzerinde 
kapatacağız. Kişi başına milli 
gelirde de 16 bin doları açtık ve 
yılı da inşallah 17 bin dolarla 
kapatacağız" dedi.

E-ticaretin dönüm noktası-
nın pandemi olduğunu belir-
ten Bakan Bolat, "E-ticaretle 
ilgili olarak dönüm noktasının 
Covid pandemisi olduğunu 
rahatlıkla söyleyebiliriz. O 
günlerde Türkiye’de çok az 
sayıda özellikle de tekstil, giyim 
firmaları içinde ticaret yapan-
lar veya yapmaya çalışanlar 
vardı. Covid’e yakalanınca bir 
anda karantina günleri evlere 
kapanma günlerinde mağazalar 
AVM’ler, çarşılar, pasajlar, bu-
tikler, kapatılınca ticaret yapan 
hazır olan firmalar rekabette 
inanılmaz bir şekilde öne geçti-
ler. Bunu yapmayan firmalarda 
da büyük bir pişmanlık duyarak 
ve ‘biz ne yaptık’ dedi. Onlar 
da daha sonra kısa bir sürede 
bu teşkilatlarını kurdular ve 
Covid, ticaretin farkındalığının 
anlaşıldığı bir dönem haline 
geldi. Ve bilgisayar sektöründe, 
bilişim sektöründe hangi işi 
yapan olursa olsun dün gibi 
hatırlıyorum. O dönemde işleri 
katbekat büyümüştü. İşte dün-
yada da küresel ticaret hızla bü-
yümekte ve 2026 için 8,1 trilyon 
dolar küresel ticaretin hacmi 
ortaya çıkacak. Bu rakam 4 yıl 
önce yani 2022’de 5,5 trilyon 
dolardı. Ülkemize baktığımızda 
toplu internet üzerinden mal 
ve hizmet siparişi verenlerin 
oranı 2020’de yani Covid ortaya 
çıktığında yüzde 35’ken 2025 
olarak yüzde 55,7 yani yüzde 
56’ya yükselmiş durumda ve 
bu artarak devam ediyor" diye 
konuştu

"MOBILYANIN ANAVATANI DA 
BAŞKENTI DE KAYSERI’DIR"
AK Parti Kayseri Millet-

vekili Sayın Şaban Çopuroğ-
lu; her Salı gelenek haline 
getirdiği ’Salı Sanayici Günü’ 
buluşmalarına bugün de 
Kayseri Mobilya Sanayici-
leri Derneği’nde (KAYMOS) 
devam etti.

Mobilya sektörünün ihra-
cata ve istihdama sağladığı 
katkılarla Kayseri ekonomi-
sinin en önemli dinamikle-
rinden biri olduğunu vur-
gulayan Çopuroğlu, üretim 
sahasındaki gelişmeleri ve 
yapılan çalışmaları yakından 
inceledi. Çopuroğlu; 8-12 
Ekim tarihlerinde gerçek-
leştirilecek Anadolu’nun en 

büyük ve kapsamlı mobilya 
fuarı olan Anadolu Mobilya 
Fuarı’na (ANAMOB) da deği-
nerek, fuarın şehrin mobil-
ya sektörüne yeni ivmeler 
kazandırdığını ifade etti.

Başarılı bir fuar geçme-
si temennisinde bulunan 
Çopuroğlu; Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
’Üreten Türkiye’ vizyonu 
istikametinde Kayseri’nin 
mobilyadaki başarısının 
daha da artması için her 
zaman sanayicilerin yanın-
da olduklarını belirterek, 
emeği geçen tüm girişimci-
lere teşekkür etti ve bereketli 
kazançlar diledi.
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"Abartmak 
istemiyorum 
ama sıfırdan 
başlıyoruz"

Fenerbahçe Erkek Basketbol Takı-
mı Başantrenörü Sarunas Jasikevicius, 
Euroleague’de geçen sezonu geride bırak-
tıklarını ve yeni sezona sıfırdan başlaya-
caklarını belirterek, oyuncularına da bu 
zihniyeti aşılamaya çalıştığını söyledi.

Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı oyuncuları ve teknik heyeti, Ül-
ker Spor ve Etkinlik Salonu’nda yer alan 
Basketbol Müzesi’nde yapılan Euroleague 
Medya Günü’nde basın mensuplarıyla bir 
araya geldi. Toplantıda Fenerbahçe Beko 
Genel Menajeri Derya Yannier, Fenerbah-
çe Beko Başantrenörü Sarunas Jasikevici-
us ve Takım Kaptanı Melih Mahmutoğlu 
açıklamalarda bulundu.
Derya Yannier: "Yeni sezona aynı 
açlıkla başlama zamanı"

Yeni sezonun hayırlı olmasını dile-
yerek sözlerine başlayan Derya Yannier, 
"Geçtiğimiz sezonu 3 kupayla kapattık. 
Bu seneyi de Cumhurbaşkanlığı Kupası 
ile açtık. Böylece 4 kupalı bir sezonu 
geride bıraktık. Tüm ekibi kutluyorum. 
Yeni sezona aynı açlıkla başlama zama-
nı. Yarın da Avrupa Ligi sezonu başlıyor. 
Hepimiz heyecanlıyız. Taraftarın da 
heyecanlı olduğunu biliyorum" şeklinde 
konuştu.
"Potansiyeline inandığımız ve 
bütçemize de uyan oyunculara 
gittik"

Yeni sezon planlamasıyla ilgili de 
bilgi veren Yannier, "Her zaman erken 
bir şekilde ilerleyen sezonların planlama-
sını yapmaya çalışıyoruz. Bütün sezon 
süregelen bir şey ama ocak ayından sonra 
hızlanıyor. Bu sezon elimizi kolumuzu 
bağlayan sözleşmesel bazı durumlar 
vardı. Davis’in NBA’ye gidişi bizim için 
sürpriz oldu. Takımda kalmasını istiyor-
duk, ama kendisine fırsat geldi. Kararı-
nın bu şekilde olacağını ilettikten sonra 
bu bağlamda tekrar planlama yapmanız 
gerekiyor. Aramızdan ayrılan oyuncu-
lardan daha çok rolü olduğu için Marko 
Guduric ve Nigel Hayes-Davis özelinde 
konuşabiliriz. İkisi de Euroleague’de 
yıldız oyuncu statüsündeydi. Ama kont-
ratları bunun karşılığı değildi. Aslında 
burada büyüdüler ve o statüye ulaştılar. 
Dolasıyla onlar ayrıldıktan sonra bizim 
bütçemizde ayrı bir durum boşluğa 
çıkmadı. Kendi muadili oyuncular başka 
takımlarda daha yüksek ücretler kaza-
nıyorlardı. Hem bütçesel anlamda bize 
uyabilecek hem bizim beğenebileceğimiz 
oyuncular üzerinde çalışma yaptık. Bu 
denklem birleştiği zaman piyasa sizi bir 
yer sürüklüyor. Biraz da yeteneğe gitmek 
istedik. Biraz daha kısa oyuncular ekse-
ninde planlar yapmaya çalıştık. Potansi-
yeline inandığımız ve bütçemize de uyan 
oyunculara gittik. Bu durum bizi biraz 
daha NBA pazarına yöneltti. Avrupa pa-
zarı git gide daralıyor. NBA’deki kısıtla-
mak yüzünde daha çok oyuncu Avrupa’ya 
yönelmeye başlıyor" ifadelerini kullandı.

Beşiktaş’ta 
Galatasaray 

derbisinin 
hazırlıkları başladı

Beşiktaş, Trendyol Süper Lig’in 8. 
haftasında deplasmanda Galatasaray ile 
oynayacağı karşılaşmanın hazırlıklarına, 
ara vermeden bu sabah yaptığı antren-
manla başladı.

BJK Nevzat Demir Tesisleri’nde, Teknik 
Direktör Sergen Yalçın yönetimindeki ant-
renman kondisyon ve taktik çalışmasıydı. 
Dünkü Kocaelispor maçında forma giyen 
futbolcular, salonda rejenerasyon çalışma-
sı yaparak günü tamamladı. Diğer futbol-
cuların ısınma koşuları ve pas çalışmasıyla 
başladıkları idman, dar alanda oynanan 
çift kale maçlarla sona erdi.

ALKÜ’LÜ ÖĞRENCI 
DÜNYA ŞAMPIYONUNU 
YENDI, ALTIN KEMERIN 

SAHIBI OLDU
Alanya Alaaddin Keykubat 
Üniversitesi (ALKÜ) öğren-
cisi Türkiye’nin ilk Dünya 
Boks Konseyi (WBC) Kadın 
Şampiyonu Boksör Seren 
Ay Çetin, WBA Altın Kemer 
maçında 5 Kez WBC Dünya 
şampiyonu olan Çek rakibi 
Fabiana Bytqi’yi yenerek 
WBA Gold Super Bantam-
weight şampiyonu oldu.

Alanya Alaaddin Key-
kubat Üniversitesi (ALKÜ) 
öğrencileri, dünya çapında 
başarılarına her geçen gün 
yenilerini eklemeye devam 
ediyor. Türkiye’nin ilk Dünya 
Boks Konseyi (WBC) Kadın 

Şampiyonu ALKÜ Spor Bilim-
leri Fakültesi Beden Eğitimi ve 
Spor Bölümü öğrencisi Boksör 
Seren Ay Çetin, yeni bir altın 
kemer sahibi oldu. Seren Ay 
Çetin, Fethiye’de düzenlenen 
WBA Altın Kemer maçında 5 
kez WBC Dünya şampiyonu 
Fabiana Bytqi ile 10 rauntluk 
mücadelenin sonunda pu-
anla altın kemeri ülkemize 
kazandırdı. Şampiyon Seren 
Ay Çetin’in bu yeni şampiyon-
luğu hem ülkemizde hem de 
ALKÜ’de coşkuyla karşılandı. 
Çetin, önümüzdeki günlerde 
ALKÜ Rektörü Prof. Dr. Kenan 
Ahmet Türkdoğan ve fakülte 
akademisyenlerini ziyaret 
edecek.
Rektör Türkdoğan: "ALKÜ’nün 
gurur kaynağı"

ALKÜ Rektörü Prof. Dr. Ke-
nan Ahmet Türkdoğan, Seren 

Ay Çetin’in şampiyonluk maçı-
nı heyecanla takip ettiklerini 
dile getirdi. Seren Ay Çetin’in 
her zaman yanında olduğunu 
belirten Rektör Türkdoğan, 
"Öğrencimiz Seren Ay Çetin, 
galibiyetleriyle hem ülkemi-
zin hem de ALKÜ’nün gurur 
kaynağı olmuştur. 10 yıllık 
yolculuğumuzda katlanan 
başarılarımız, üniversitemiz-
deki eğitimin somut bir gös-
tergesidir. Bu başarılarımız; 
teknoloji, bilim, spor, sağlık, 
gastronomi gibi tüm alanlar-
da artıyor. Bundan sonraki 
dönemde de öğrencilerimiz ve 
akademisyenleriniz başarıla-
rıyla gündeme gelmeye devam 
edecek. Başarılarına her geçen 
gün yenilerini ekleyen Seren 
Ay’ı yürekten tebrik eder, ba-
şarılarının devamını dilerim" 
dedi.

Amed SF 
deplasmanda kayıp

Fenerbahçe 
- Nice maçını 

Srdjan Jovanovic 
yönetecek

Fenerbahçe’nin, UEFA Avrupa Ligi 2. hafta-
sında Fransız ekibi Nice ile evinde oynayaca-
ğı mücadeleyi Sırp hakem Srdjan Jovanovic 
yönetecek.

UEFA Avrupa Ligi lig aşaması 2. hafta-
sında Fenerbahçe, 2 Ekim Perşembe günü 
saat 19.45’te Fransız takımı Nice’i konuk 
edecek. Şükrü Saraçoğlu Spor Kompleksi’nde 
oynanacak müsabakada Sırbistan Futbol 
Federasyonu’ndan Srdjan Jovanovic düdük 
çalacak. Jovanovic’in yardımcılıklarını Uros 
Stojkovic ve Milan Mihajlovic yapacak. Maçın 
4. hakemi de Novak Simovic olacak.

Karşılaşmada VAR’da Stuart Attwell, 
AVAR’da da Peter Bankes görev alacak.

Elazığlı güreşçi Balkan 
Şampiyonasında

Elazığlı güreşçi Muhammed Abdul-
kadir Çelik Balkan Şampiyonası’nda 
Türkiye’yi temsil edecek.

Elazığ TEİAŞ Spor Kulübü sporcusu 
Muhammed Abdulkadir Çelik, elde ettiği 
üstün başarılarla dikkat çekmeye devam 
ediyor. Henüz genç yaşına rağmen güreş-
te Türkiye çapında önemli dereceler elde 
eden Çelik, şimdi de Romanya’da düzen-
lenecek olan Balkan Şampiyonası’nda 
Türkiye’yi temsil etmeye hazırlanıyor. 
Çelik, 24-27 Temmuz 2024’te Ordu’da dü-
zenlenen 13 Yaş Altı Kulüpler Arası Tür-
kiye Şampiyonası’nda 52 kiloda Türkiye 
birinciliği, ardından 20-22 Mart 2025’te 
Kocaeli’de yapılan Okullar Arası Yıldız-
lar Güreş Türkiye Şampiyonası’nda altın 
madalya kazanarak zirveye çıktı. Ayrıca 
geçtiğimiz yıl Niğde’de düzenlenen şam-
piyonada Türkiye üçüncülüğü elde eden 
Çelik, bugüne kadar katıldığı 15 bölgesel 
turnuvanın tamamında madalya kazana-
rak büyük bir istikrara imza attı.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünden 
yapılan açıklamada; "Çelik’in elde ettiği 
başarılar bizler için gurur kaynağıdır. 
Balkan Şampiyonası’nda ülkemizi ve 
şehrimizi temsil edecek olan sporcumuza 
gönülden başarılar diliyoruz. İl Müdür-
lüğü olarak her zaman yanında olduğu-
muzu bir kez daha ifade etmek istiyoruz. 
Genç sporcularımızın başarıları gözden 
kaçmıyor" denildi.

Sakaryaspor 
7 yabancıyla oynadı, 
hükmen mağlubiyet 

gündemde
Trendyol 1. Lig'in 8. haftasında Sakar-

yaspor, sahasında Sivasspor ile 0-0 berabere 
kaldı. Karşılaşmada yeşil-siyahlı ekip, yaptı-
ğı kural hatasıyla gündeme oturdu.

Sakaryaspor Tek-
nik Direktörü Serhat 
Sütlü, karşılaşmanın 
ikinci yarısında yaptı-
ğı değişikliklerle bir-
likte sahaya 7 yabancı 
futbolcu sürdü. İlk 
11'de Jakup Szumski, 
Dimitrios Kolovet-
sios, Gael Kakuta ve 
Josip Vukoviç'e görev 
veren Sütlü, ilerleyen 
dakikalarda Rijad 
Kobiljar, Umechi 

Akuazaoku ve Ben Yedder'i de oyuna dahil 
etti. Türkiye Futbol Federasyonu talimatları-
na göre Trendyol 1. Lig'de aynı anda en fazla 
6 yabancı oyuncunun sahada bulunmasına 
izin veriliyor. Bu nedenle Sakaryaspor'un 
maçı 7 yabancıyla tamamlaması kural ihlali 
anlamına geliyor. Kural hatasının raporla-
ra yansıması halinde Sakaryaspor'un 3-0 
hükmen mağlup ilan edilmesi söz konusu 
olabilecek. Yaşanan gelişmenin ardından 
gözler TFF'nin vereceği karara çevrildi.

Vanspor’a 3-0 
kaybeden Amed SF, 
deplasmandaki son 
iki maçında puan 
toplayamadı.

Amed SF, dün 
akşam deplas-
manda karşılaş-
tığı Vanspor’a 3-0 
mağlup oldu. Ligde 
topladığı 13 puanla 
7. sırada bulunan 
Diyarbakır temsil-
cisi, son 2 deplas-
manda hanesine 
puan yazdıramadı. 
Ligin ilk haftasında 
deplasmanda karşı-
laştığı Çorumspor’a 
2-0 kaybeden Amed, 
ligin 4. haftasın-
da deplasmanda 
oynanan Adana De-
mirspor maçından 
8-1’lik skorla galip 
ayrıldı. 6. haftada 
Sakarya deplasma-
nına giden Amed 
SF, burada 2-1’lik 
skorla mağlup olur-
ken, dün oynanan 
8. hafta maçın-
da Vanspor’a 3-0 
yenildi.Amed SF, 
pazar günü evinde 
Keçiörengücü’nü 
ağırlayacak.

Ertuğrul Doğan: "Kısa vadeli çözümler yerine 
uzun vadeli stratejilerle ilerliyoruz"

Trabzonspor Başkanı 
Ertuğrul Doğan, kulübün 
geleceğini garanti altına 
almak için kısa vadeli çö-
zümler yerine uzun vadeli 
stratejilerle ilerlediklerini 
belirterek, disiplinli mali 
yönetim ve doğru transfer 
politikalarıyla sürdürülebilir 
bir yapı oluşturmayı he-
deflediklerini söyledi.Trab-
zonspor Başkanı Ertuğrul 
Doğan, kulüp dergisi için 
bir yazı kaleme aldı. Başkan 
Doğan, sportif ve ekonomik 
adımları eş zamanlı attıkla-
rını belirterek, "Kulübümü-
zün geleceğini garanti altına 

almak için sportif ve eko-
nomik alanlarda eş zamanlı 
adımlar atıyoruz. Amacı-
mız, sürdürülebilir bir yapı 
oluşturmak ve bu yapıyı 
kalıcı hale getirmek" dedi. 
Doğan, bu sezon yapılan 
transferlere de değinerek, 
"Kadromuza kattığımız 
genç oyuncular yalnız-
ca bugünün ihtiyaçlarını 
karşılamıyor, aynı zamanda 
geleceğin Trabzonspor’unu 
da şekillendiriyor. Gelişime 
açık ve değer oluştura-
bilecek oyuncu profilleri 
üzerinden ilerliyoruz" 
ifadelerini kullandı.
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MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli tarafından kurulan Cengiz 
Aytmatov Enstitüsü’nün hazırladığı 
Cengiz Aytmatov’un ünlendiği eseri 
’Cemile’nin Ortak Türk Alfabesi ile 
özel basımının tanıtım toplantısı ger-
çekleştirildi. MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Cengiz Aytmatov Enstitüsü 
Başkanı İlyas Topsakal tarafından 
gerçekleştirilen başyapıt ’Cemile’nin 
Ortak Türk Alfabesi ile hazırlanan 
özel basımının tanıtım toplantısı 
MHP Genel Merkezi’nde düzenlendi.

Milletleri ayakta tutan gücün on-
ların kültürleri olduğunu vurgulayan 
Topsakal, "Türk milleti binlerce yıllık 
tarihi boyunca kültürel değerlerine 
sarılarak varlığını korumuş, destan-
larıyla, sanat eserleriyle, edebiya-
tıyla geleceğe yürümüştür. Bugün 
bu büyük miras, Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın kurulmasıyla daha da 
kurumsallaşarak gönül köprüleriyle 
geleceğe taşınmaktadır" ifadelerini 
kullandı.
"Ortak alfabe girişimleri zorla 
kesintiye uğratılmıştır"

Türk edebiyatının ortak geçmi-
şinin hafızası ve ortak geleceğin 
teminatı ve tüm insanlığın evrensel 
yazarı Cengiz Aytmatov’un başya-
pıtı ’Cemile’nin Türk milletini aynı 
satırlarda buluşturan kültür köprüsü 
olduğunu vurgulayan Topsakal, "Türk 
toplulukları arasında gönül bağla-
rını daha da kenetlemek amacıyla 

Türk Devletleri Teşkilatı bünyesinde 
düzenlenen toplantılarla ortak alfabe 
çalışmaları resmen başlatılmış, kısa 
süre içerisinde 34 harften oluşan 
Latin esaslı Türk alfabesi üzerinde 
mutabakata varılmıştır. Ortak alfabe 
her lehçenin ses ihtiyaçlarına göre 
belirlenmiş ve akabinde; Özbekistan, 
Kazakistan ve Kırgızistan alfabelerini 
kendileri ses karşılıklarına göre oluş-
turmuş, bu kapsamda Kırgızistan da 
29 harfi kabul etmiştir. Ortak alfabe 
düşüncesi, aslında çok daha köklü bir 
geçmişe dayanmaktadır. 1920’li yıl-
larda Sovyetler Birliği sınırları içinde 
yaşayan Türk halkları için Latin esaslı 
’Yaalif’ adı verilen bir alfabe hazır-
lanmış, bu dönem Türk dünyasının 
ortak bir yazı sistemi arayışındaki 
en önemli dönüm noktalarından biri 
olmuştur. 1 Kasım 1928 tarihinde 
Türkiye’nin Latin harflerine geçişi, 
bu sürecin Türk dünyası genelinde 
yaygınlaşması için güçlü bir örnek 
teşkil etmiştir. Ne var ki, 1930’ların 
sonlarına doğru Sovyet yönetiminin 
uyguladığı baskılar sonucunda Türk 
topluluklarına farklı Kiril alfabeleri 
dayatılmış, böylece ortak alfabe giri-
şimleri zorla kesintiye uğratılmıştır. 
Bu gelişme, Türk dünyasının kültürel 
bütünlüğüne vurulmuş en ağır darbe-
lerden biri olmuştur" dedi.
"Cemile, Türk dünyasının ortak 
ruhunu yansıtan bir başyapıttır"

Türk alfabesinin sadece bir yazı 

sistemi değil, yüzyılı aşan bir kültürel 
idealin vücut bulmuş hali olduğunu 
dile getiren Topsakal, "Türk mille-
tinin farklı coğrafyalarda yaşayan 
evlatlarını aynı kelimelerde buluştu-
racak, ortak edebiyatın ve ortak bili-
min zeminini oluşturacak, sanatta ve 
kültürde tek bir yürek gibi atmamızı 
sağlayacaktır. Bugün gelinen noktada 
ortak alfabe, sadece harfleri değil; 
geçmişin mirasını, bugünün birliğini 
ve yarının ortak geleceğini birleştiren 
bir kültürel köprü haline gelmiştir. 
Bu köprünün ilk somut adımı ise, 
Cengiz Aytmatov’un ‘Cemile’ adlı 
ölümsüz eseriyle atılmıştır. Cemile, 
yalnızca Kırgız edebiyatının değil, 
bütün Türk dünyasının ortak ruhunu 
yansıtan bir başyapıttır. Bugün 
Cemile’nin ortak Türk alfabesiyle 
yayımlanması, yalnızca kültürel bir 
yayın değil; Türk halklarının birlikte 
okuduğu, birlikte hissettiği ve aynı 
geleceğe omuz omuza yürüdüğü bir 
dönüm noktasıdır. Cemile’nin aynı 
eserde hem Türkiye Türkçesi hem de 
Kırgız Türkçesinde belirlenen ortak 
alfabeyle yayımlanması geleceğe dair 
büyük bir anlam taşımaktadır. Bu 
adım, genç nesillerin ortak bir yazı 
üzerinden birbirini daha iyi anlama-
sına, ortak kimlik bilincinin güçlen-
mesine, eğitim ve bilim alanında iş 
birliklerinin artmasına ve kültürel 
mirasın tek bir ortak dille gelecek 
kuşaklara aktarılmasına hizmet ede-
cektir" diye konuştu.

TESLIM ABDAL SULTAN TÜRBESI TESLIM ABDAL SULTAN TÜRBESI 
TEPKILERIN ARDINDAN TEMIZLENDITEPKILERIN ARDINDAN TEMIZLENDI

Aytmatov’un başyapıtı "Cemile"Aytmatov’un başyapıtı "Cemile"  

Pamukkale sınırları içindeki Can-
kurtaran Mahallesi’nde bulunan Teslim 
Abdal Türbesi, aynı zamanda "Ceddin 
deden, neslin baban; hep kahraman 
Türk milleti" sözleriyle bilinen ünlü 
Mehter Marşı’nın yazarı olduğu rivayet 
edilen Teslim Abdal Sultan’a ait olma-
sı sebebiyle büyük bir manevi öneme 
sahip. Hacı Bektaş-ı Veli dervişlerinden 
olan Teslim Abdal Sultan’ın 1638 yılın-
daki Bağdat kuşatmasına bile katıldığı 
rivayet ediliyor.

Dua etmek ve manevi huzura ermek 

isteyenlerin durak noktası olan Teslim 
Abdal Türbesinin çatısı neredeyse göçme 
aşamasına gelmesi ve duvarlarında da 
derin çatlaklar oluşması ziyaretçiler 
tarafından sosyal medyada paylaşıldı. 
Kültür Varlıkları Koruma Kurulu tara-
fından tescillenmiş olmasına rağmen 
sıvaları dökülmeye başlayan türbe ve 
içerisinde bulunduğu Çukurköy Höyüğü-
nün otların arasında kalması ve yolları-
nın neredeyse kapanacak hale gelmesi 
tepkilere yol açtı.Yerel ve ulusal basında 
yer alan haberlerin ardından geçtiğimiz 

günlerde Teslim Abdal Türbesi’ni ziyaret 
ederek, bakımsız kalan çevre için gerekli 
çalışmaların yapılacağı sözünü veren 
Pamukkale Belediye Başkanı Ali Rıza 
Ertemur, bu sözünü kısa sürede yerine 
getirdi. Pamukkale Belediyesi ekipleri, 
türbenin çevresinde detaylı bir peyzaj 
düzenlemesi ve genel temizlik çalışması 
yaparak mekanı ziyaretçilere yakışır, ma-
nevi atmosferine uygun bir hale getirdi. 
Bu çalışma ile tarihi şahsiyetin anısı ya-
şatılırken, bölgenin kültürel turizmine 
de katkı sağlanması hedefleniyor.

KOCAELI KITAP FUARI’NDA 
"EBEVEYNLE KITAP OKUMA" 

REKORU DENENECEK

YENI OYUNCULAR ARIYOR

GASTRONOMI FESTIVALI 
BURSA’YI DÜNYA 

SOFRASINA TAŞIDI

Ortak Türk Alfabesi ile Ortak Türk Alfabesi ile 
yeniden yayımlanıyoryeniden yayımlanıyor
Cengiz Aytmatov Enstitüsü tarafından Ortak Türk Alfabesi ile hazırlanan özel basım ’Cemile’ ro-
manının tanıtımı MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas Topsakal tarafından gerçekleştirildi. Türk-
çeye ve alfabenin önemine vurgu yapan Topsakal, "Cengiz Aytmatov Enstitüsü olarak yalnızca 
edebiyatla değil, sanatın evrensel diliyle de Türk dünyasının birliğini taçlandırıyoruz" dedi.

Bursa Büyükşehir Belediyesi’nin 
kentin tescilli lezzetlerini ve unutulmaya 
yüz tutmuş tatlarını tüm Türkiye’ye ve 
dünyaya tanıtmak amacıyla düzenlediği 4. 
Bursa Uluslararası Gastronomi Festivali, 3 
günde yüzbinlerce lezzet tutkununu ağır-
layarak lezzetli ve keyifli vakit geçirmele-
rini sağladı.
Gastronomi şöleni yaşandı

Bursa’nın sahip olduğu köklü gast-
ronomi ve mutfak kültürü, Büyükşehir 
Belediyesi’nin bu yıl ‘Rota Yeniden Oluş-
turuluyor’ temasıyla düzenlediği 4. Bursa 
Uluslararası Gastronomi Festivali’nde 
yeniden vitrine çıktı. Birçok ülkeden ve şe-
hirden getirilen malzemelerle hazırlanan, 
Bursa Aşçılar Derneği tarafından organize 
edilen ‘Dostluk Çorbası’ ateşinin yakıl-
ması ve ardından gerçekleştirilen kortej 
yürüyüşü ile başlayan festival, üç gün 
boyunca panel ve söyleşilerden lezzet atöl-
yelerine, yarışmalardan gastro sahnelere, 
film gösterimlerinden konserlere kadar 
birçok renkli etkinliğe ev sahipliği yaptı. 
Festival, Bursalı ziyaretçilerin yanı sıra 
şehir dışından ve farklı ülkelerden gelen 
yüzbinlerce kişiyi ağırladı. 145 konuşmacı-
nın ve şefin katıldığı 100’e yakın etkinlik-
te, gastronomi kültürü tüm yönleriyle ele 
alındı.
Kültürlerarası gastronomi 
köprüsü kuruldu

Etkinlikler; Ana Sahne, Gastro Söyleşi 
Alanı, Yarışma Alanı, Lezzet Atölyesi, 
Alternatif Sahne ve Çocuk Sahne olmak 
üzere birçok alanda eş zamanlı olarak 
organize edildi. Yarışmalara katılarak hü-
nerlerini sergileyen katılımcılar, tadım ve 
lezzet atölyelerinde damak şöleni yaşadı. 
Bulgaristan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti, Ukrayna, Belarus, Tataristan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Endonezya, Moldova 
gibi ülkelerin katılımıyla gerçekleştiri-
len ‘Kardeş Sofralar Bursa’da Buluşuyor’ 
etkinliği, festival boyunca kültürlera-
rası bir gastronomi köprüsü kurdu. 11’i 
gastronomi alanında olmak üzere 40 sivil 
toplum kuruluşunun de yer aldığı festival, 
50 restoran ve işletmenin kendi markasını 
daha da fazla tanıtmasına imkan sağladı. 
7 farklı üniversiteden akademisyen ve öğ-
rencilerin de destek verdiği programlar, 6 
farklı etkinlik sahnesinde gerçekleştirildi.

1. Bursa Coğrafi İşaretli Ürünler 
Zirvesi’nin de düzenlendiği festivalde, 
‘Rotam Bursa Lezzetleri Ulusal Fotoğ-
raf Yarışması’, ‘Tescilden Tabağa Bursa 
Gastronomisi’ kitabının lansmanı ve iki 
fotoğraf sergisi gerçekleştirildi. Gastro 
sahnede yer alan yerel, ulusal ve ulusla-
rarası şefler, Bursa’nın yerel ürünlerini 
kullanarak hazırladıkları Keles kuzusun-
dan kestane şekerine, Gürsu bamyasından 
Gedelek turşusuna, İnegöl köftesinden 
tahinli pide ve cevizli tokuma kadar birçok 
lezzeti katılımcıların beğenisine sundu. 
‘Bursa’nın Gastronomi Vizyonu’ konulu 
oturuma konuk olan Bursa Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Mustafa Bozbey, Bursa’nın 
gastronomi yolculuğuna dair vizyonunu 
ve hedeflerini paylaştı. Bursa mutfağını 
geleneksel tarifleri koruyarak, modern 
sunumlarla harmanlayıp dünyaya taşımak 
istediklerini belirten Başkan Bozbey, 
Bursa’yı dünya gastronomi rotalarının 
vazgeçilmez duraklarından biri yapmak 
istediklerini dile getirdi.

Kocaeli’de 15’incisi 4-12 Ekim’de dü-
zenlenecek Uluslararası Kitap Fuarı’nda, 
4 bin 100 ebeveynin aynı anda çocuğuna 
kitap okumasıyla dünya rekoru kırılması 
hedefleniyor.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan bu yıl 15’incisi düzenlenecek Ulus-
lararası Kocaeli Kitap Fuarı’nın tanıtım 
toplantısı gerçekleştirildi. Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri Hayri Baraçlı, 
Maide Kafe’de düzenlenen toplantıda, 4-12 
Ekim’de Kocaeli Kongre Merkezi’nde ger-
çekleştirilecek fuara ilişkin bilgi verdi.
Fuarın teması "Anadolu mayası"

Baraçlı, geçen yıl 1 milyon 23 bin 514 
olan ziyaretçi sayısının bu yıl üzerine çı-
kacaklarını vurguladı. 28 bin metrekarelik 
alanda düzenlenecek fuara 515 yayınevi, 
sahaf ve sivil toplum kuruluşunun katı-
lacağını ifade eden Hayri Baraçlı, fuarın 
temasının "Anadolu mayası" olduğunu ve 
Ahilik kültürüyle aile kavramını birleştir-
diğini aktardı. Baraçlı, "Tabii ki Anadolu 
mayası bizler için çok önemli. Geçen hafta 
biliyorsunuz Ahilik Haftası başlamıştı. 
Ahilik kavramı anadan babadan başlar. 
Anne-baba, evlatlarına bilgi tecrübesi 
aktardığı zaman bir ailelik festivali ortaya 
çıkar. Bu Anadolu mayası kavramı içeri-
sinde de bu anlayışı hep beraber ortaya 
çıkaracağız" dedi.

Düzce Belediyesi Kültür İşleri Müdür-
lüğü bünyesinde faaliyet gösteren Şehir 
Tiyatrosu, temel oyunculuk eğitimiyle 
tiyatroya gönül veren herkese kapılarını 
açıyor.

Oyunculuk hayali kuran, sahneye 
adım atmak isteyen ve yeteneklerini 
geliştirmeyi hedefleyen 18 yaş ve üzeri ka-
tılımcılar için büyük bir fırsat sunuluyor. 
Alanında deneyimli, tiyatro ve sinema 
oyuncusu Necmettin Görgün tarafından 
verilecek eğitimlerde; sahne disiplini, 
temel oyunculuk teknikleri, diksiyon, 
doğaçlama ve beden dili üzerine kap-
samlı çalışmalar yapılacak. Katılımcılar 
hem teorik hem de pratik derslerle sahne 
sanatlarının büyülü dünyasını yakından 
tanıyacak.

Eğitim sonunda başarılı olan kursi-
yerlere sertifika verilecek. Ayrıca Düzce 
Belediyesi Şehir Tiyatrosu kadrosunda yer 
alma şansı yakalayacak. Eğitimi almak 
isteyenler başvurularını 20 Ekim Pazartesi 
gününe kadar Düzce Belediyesi Kültür 
İşleri Müdürlüğü’ne yapılabilecek.


